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В учебном пособии приводятся лабораторные работы по курсу, 
преподаваемому студентам-океанологам гидрометеорологических инс­
титутов и включает в.себя работы по расчёту экономического эф­
фекта использования уточненных нормативных гидрометеорологичес1 
ких, характеристик при проектирований и строительстве морских 
гидротехнических сооружений., прогнозов опасных - явлений в порту, 
рассмотрение. методики принятия: оптимальных решений на основе 
гидрометеорологического прогноза, а также расчет экономической 
оиенки изменения состояния водной среды при антропогенных воз­
действиях:. Содержание работ, соответствует разделам теоретическо­
го курса "Экономика гидрометеорологического обеспечения народно­
го хозяйства, читаемого на старших курсах океанологического фа­
культета. Кратко излагаются теоретические основы по предлагаемым 
работам, варианты исходных, данных, порядок и пример выполнения 
работ. ‘ . .

Учебное пособие предназначено, для студентов-океанологов .
ШЛ-. Библ.‘4. V

The manual contains laboratory works on the course Intit- 
•led "Economise- of the, support of the national.economy by oceano­
graphic - information” intended for students of. oceonology at 
hydrometeorological higher educational institutions. The labora­
tory works correspond- to/the relevant., sections of the., theore­
tical course delivered to: the students of the. oceanologicai de­
partment, The manual gives a brief description of theoretical: 
principles the laboratory : works . suggested, variants ofinitial 
fiata as well as order and examples for the execution of the 
atove mentioned works.

The manual Is intended for use by. students- of oceanology, f

Рецензент: доцент кафедры прикладной метеорологии
канд.гергр.наук
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Предисловие
Лабораторные работы по дисциплине "Экономика обеспечения 

народного хозяйства океанологической информацией" выполняются с 
целью закрепления студентами океанологического ' факультета зна­
ний. полученных на лекциях. В настоящее время умение принять и 
использовать оценки экономической эффективности' деятельности ря­
да подразделений, обеспечивающих предприятия и учреждения народ­
ного хозяйства гидрометеорологичекой информацией, является бо­
лее. чем актуальным.

По своему содержанию лабораторные работа относятся к разде­
лам, рассматривающим эффективность гидрометеорологического обес­
печения хозяйственной деятельности на морских акваториях, приня­
тие производственных решений.на:основе имеющейся гидрометеоролог 
гической информации, а также экономико-экологические вопросы ос­
воения морской среды и ее ресурсов.' Включение в практикум работа 
по последнему разделу вызвано необходимостью обратить внимание 
студентов на неизбежные экологические последствия хозяйственной 
деятельности в естественнйх ' условиях и некоторые возможности 
экономической оценки техногенных изменений состояния природной 
среды. Практикум завершает деловая игра, при проведении которой 
студенты, используя усвоенные методики из предыдущих работ, вы­
полняют конкретную задачу по выбору оптимального производствен­
ного решения , на основе имющейся гидрометеорологической информа­
ции .

Теоретическая часть лабораторных работ представлена кратко, 
так как все работы соответствуют курсу лекций, изложенному в 
учебном пособии В.А.Макарова "Экономика гидрометеорологического 
обеспечения народного хозяйства, (океанологические, аспекты)”. 
Принятые в примерах условные числовые величины не меняют сущест­
ва решаемых задач.

Авторы выражают глубокую признательность доценту кафедры 
прикладной метеорологии Хандржко Л.А. за внимательное .'прочтение 
рукописи и полезные замечания при подготовке ее к печати.
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Работа J6 1

Расчет экономического эффекта использования уточненный 
нормативных гидрометеорологических характеристик при 

проектировании гидротехнических сооружений

Задача работы
1. Ознакомиться с методикой расчета экономической эффек­

тивности использования гидрометеорологической информации в 
народном хозяйстве по методу Приведенных затрат.

2. Рассчитать экономический эффект использования уточнен- , 
ных нормативных гидрометеорологических характеристик.

Для проектирования гидротехнических сооружений необходимы 
сведения о гидрометеорологических характеристиках в районе 
строительства и соответствующие нормативные документа, которые 
уточняются в результате проведения специальных гидрометеорологи­
ческих исследований.

Новые нормативные (уточненные) данные разрабатываются опе­
ративными и научно-исследовательскими учреждениям гидрометео-г 
службы, что заменяет целый комплекс исследований, которые должен 
был выполнить потребитель, чтобы получить аналогичные резуль­
таты.

Затраты на изыскания и обработку гидрометеорологических дан­
ных при использовании новых нормативных документов значительно 
снижаются по сравнению, с тем вариантом, который •использовался 
ранее. Экономический эффект сокращения ; этих затрат может быть



определен по'методу приведённых затрат на основании следующей 
■'формулы:/ ■

;:/ Эиэ=р[жзиэ>,* W W 2' - W ^ m , ] . ( ; )

где К%, Kg - удельные капитальные вложения или единовременные 
затраты, неизбежные при использовании соответственно стары™ и 
новыми нормативными документами ;3ИЗ>1- затраты потребителя на 
изыскания при базовом варианте, т.е. затраты, которые необходимы 
для выполнения наблюдений и расчетов л целях уточнения норматив­
ных данных;Зиз,г- затраты потребителя на изыскания при новом 
варианте проектирования После получения новых нормативных харак­
теристик, подготовленных научно-исследовательским учреждением 
гидрометеослужбы;/)'/' -. число .эквивалентных потребителей; Зпп - 
предпромзводственные затраты научно-исследовательских или опера­
тивных подразделений, гидрометеослужбы на разработку гидрометео­
рологических нормативов; Еи - нормативный коэффициент эффектив­
ности, равный *,-уТи (Т„ - нормативный 'срок окупаемости едино­
временных затрат); Р - доля учреждений гидрометеослужбы в подго­
товке новых нормативных документов.

Удельный экономический эффект (экономическая эффективность.) 
использования потребителеми новых нормативных характеристик 
оценивается по формуле:

■ 3 :
г  -- .. / / •. х -г >

Исходный данные
1. Затраты (Зиэ> , у на ежегодные изыскания при. использовании ста­

рого нормативного .пособия,
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2. Затраты (Зиэ> 2) на ежегодные изыскания при использовании но­
вого (уточненного) нормативного пособия.

3. Удельные капитальные вложения или единовременные затраты (Kj,

V -  ■■ ' ‘"V
4. Нормативный срок (Тн> окупаемости единовременных затрат.
5. Предпроиэводственные затраты (3^ )̂ учреждений гидрометео­

службы в процессе работы над новыми нормативными пособиями 
(затраты по годам).

6. Количество (.Ю потребителей гидрометеорологической информации.
7. Доля (р> данного подразделения гидрометеослужбы в получении 

экономического эффекта потребителем.
8. Срок действия Ст) нормативных документов.

Порядок выполнения работа

1. Рассчитать предпроиэводственные затраты учреждения гидроме­
теослужбы (Зпп>.

В том случае, когда работа над составлением норжшивньа 

документов продолжалась в течение нескольких лет ( t )  с затра­

тами в каждом 1-м году 3 ^  t, предпроиэводственные затрат, 

приведенные к первому году внедрения этих документов, опреде-

■ ляются по формуле:

3 = S 3„„ . ( 3 ). пп. nrip i нп . : * ■

где В - нормативный коэффициент приведения затрат, примшю- 

м№'. 1 равным О.,/. . . .
2. Н.ч основании формулы (1) 'определить ; экономический i

IЭ ) использования новых нормативных документов.
3. (Ьг.лэ'.нп формуле (2) рассчитать экономиченк.ув эДОэкшшркт'

7



(PJ использования новых нормативных документов при проектиро­
вании сооружения.

4. Выполнить анализ результатов расчета.
При выполнении анализа результатов оценок эффективности 

указать возможные пути повышения, эффективности использован,ия 

'■ норжативтсыя гидрометеорологических трактеристим.

'■ Пример выполнения работы
Вариант .«•

1. 3Яз̂ j= 4.35 млн.руб.
2. Зиэ^2= 4.00 млн.руб.
3. Тн=10 лет
4. .40 млн.руб. 

^.=1.90 млн. руб.
5. Зпп>1=350 тыс.руб.

360 тыс.руб. 
370 тыс.руб. 
380 тыс.руб.

В. #=3 ■
?. 0=34*.
8. т=9 лет

1. 11релпроиаводс гвен^ые затраты учреж­
дения гидрометеослужбы. отнесенные к 
первбму году внедрения нормативных ха­
рактеристик (тис: руб>:

3 r tn = 3 5 0  • ( 1 . 1  + 3 6 0  • ( 1 . 1  ) 3 + 3 7 0  - ( l . i  )г +

+ 3 8 0  >1. 1 = 1 8 5 7 . R 9 5  т ы с . р г в .  -

2 . Экономический эффект использования 
новых нормативных документов (тыс. 
РУ<5.>:

Ё -1 /Т =!Ло=о. 1 ;н ' Н •
Эиз=0. 34|з £(4. 350+0. 1 1.400)-

- (4 . ооо+о. 1 •! .9003 j - o .  1 v ie s T .a e s j ”

= Й 4 Й . 8 3 1 9  т ы с . Р У Б .

3. Экономическая - .эффективность 'использования; йо’ввд; нормативных 
докуме?ггов:

£ 4 2 . 8 5 1 9  . =0. 044.1
3 •! 857. 295

4; Интегральный показатель за 9 лет:



Работа Jt 2

Расчет экономического эФДекта использования угозданди 
норнативнык океанологических характеристик ш д  . 

определения дополнительных затрат на стршгамвж'шр 
гидротехнических с о о р у в в н я й

Задача работы •

1. Ознакомиться е методикой оценки эконошчвскога эЦфежта 
использования уточненных нормативных океанологических харак­
теристик , позволяющих определить дополнительные затраты щ т  
гидротехническом строительстве.
2. Рассчитать экономический эффект доноднитвяьных затрат 

на реконструкцию сооружения.

Материальные затраты на строительство морскик гидротетшм- 
ческих объектов и их реконструкцию приходится в 'нвшторвх слу­

чаях увеличивать с целью повышения прочности конструкций» дадаж- 
ности защитных сооружений и т.п. в соответствии с новаии норма­
тивными океанологическими материалами. Это приводит к увеличению 
как капитальных вложений, так и эксплуатационных издержек шз 

сравнению с затратами при базовом варианте, рассчитанном при 
старых нормативных океанологических характеристиках. Иашримвд. 
из-за недооценки при проектировании соружений сквозной гакяиж- 
ции нагрузок от воздействия волн при сильных мЬрнах юзмшгав 
повреждения или разрушения: п опор, стоимость воаслаяовгевднн 
каждой из них, (Bj рублей. Расчет с учетом ' новях норюляяш 
•документов показал, что в действительности волновые нагручми wn-



туг бить бшияв тех, которые были определены на основе старых 
и р ш ш ш  документов. Следовательно, необходимо произвести 
эахраггя иа проведение предупредительных мер, что, несмотря на 
шзшт/дие увеличение капитальных вложений, уменьшит возможный 
ущррб (потери), связанные с разрушением опор и снизит затраты 
на ивполиение аварийных работ. Отсюда следует, что необходимо 
увеличить число опор эстакады на р едйниц, стоимость каждой из 
щптоит .рубивй,- .

Лшюжиггелыше затраты на строительство (реконструкцию) 
гидршвзшичеошх сооружений должны быть меньше убытка от их пов- 
рвшений или разрушений под действием; гидрометеорологических 
факторов и затрат на восстановление объектов, построенных с уче­
том раиэе полученных нормативных характеристик.

Дня слюнки экономического эффекта дополнительных затрат на 
ст^кштивньстго (реконструкцию) сооружений на основе уточненных 
шдав-гавмш: океанологических характеристик используется формула
В 1ЙЙВДЙВ-

( 7 )

где I,- кашггальнва затраты на ремонт или восстановление после 
ашдам сооружения. построенного при заниженных нормативных ха- 
раяпгернсптках (базовый вариант); Кг - дополнительные капитальные 
защита иа строительство или реконструкцию сооружения с учетом 
бшее в ш т .  уточненных гидрометеорологических нормативов (но- 
вяй вариант); С - суммарные убытки за период аварий и перерывов
0 работе объекта: И — число объектов. Которые будут строиться: 
щ и  тптт гидрометеорологических нормативах; Зпп - предпроиз- 
шодаггввяявэ затраты на уточнение океанологических нормативных

ю



данных; Ен - нормативный коэффициент эффективности п н ш ж  
вложений, равный 0 .1 5; (3 - доля учреждения гвдроиетвое-даийа я
экономическом эффекте.

Исходные данные
1. Количество опор сооружения (п> . предусмшрешшж цри ндюекдв- 

ровании по старым нормативным документам.
2. Стоимость ) каждой из ri опор сооружения.
3. Количество опор сооружения (р), необходим* дай зедршкпвшж 

последнего.
4. Стоимость (т2) каждой из р опор сооружения.
5. Суммарные убытки (С) за период аварий или ыовреадашш шющг- 

жения.
6. Предпроизводственные затраты по годам учреящатм

гидрометеослужбы на уточнение океанологических кавактеристп®:.
7. Число строящихся по уточненным нормативгам ндауивщэаи обш&- 

тов (Ю.
8. Доля (р) подразделения гидрометеослужбы в эюмоммвскаи! з#- 

... фекте.
Порядок выполнения работы

1. Рассчитать капитальные затраты на ремонт н ш  васслгаидадаЕзда 
сооружения, необходимые при использовании старых оюэашмстш- 
ческих характеристик (Kj). •

- 2. Рассчитать дополнительные капитальные затраты та строи­
тельство (реконструкцию) сооружения при. исгояьзояании ушч - 
ненных океанологических характеристик (1г>,

3. Рассчитать суммарные предпроизводственные затрата, шриввщши 
ные к первому году внедрения океанологических ттержаж®
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Яредщхтзводственные затраты, приведенные к первому году 

внедрения ж тершиов, рассчитываются по методике, изложенной 

в р а б а п в№ 1 .

4. Опредагвпъ экономический эффект дополнительных затрат.
5. Выполнить анализ результатов расчета.

При выполнении анализа расчетов указать на возможные пути 

увеличения экономического эффекта.

Шинер выполнения работа
DafaaaMT

1. n*4
2 . И, =410 тас.руб.
3. р=3
4. й^=415 тас.руб.
5. fM850 ик.руб.
В. -3ТО1>1=350 тас.руб.

1. Капитальные затраты на ремонт и вос­
становление сооружения <

- 4  * 4 1 0 -1 6 4 0  т ы с . р у б .

2. Дополнительные капитальные затраты на 
строительство и реконструкцию сооружения
Сяг}-

300 тас.руб, 
370 тас.руб. 
390 тас.руб.

£ , - 3 .4 1 5 = 1 2 4 5  т ы с . р г б .

3. Общие предпроизводственные затраты, 
приведённые к первому году внедрения 
океанологических материалов:

7. 1=3
3  = 3 5 0  • ( 1 . 1  ) 4 + Э 6 0  . (1 .  1 ) 3 + 3 7 0  • ( 1 .  1 )г *ли . ■ ■ :

+ 3 8 0  * J . 1 = 1 в 5 7 . Й 9 5  т  ыс . р г  в .
8. Р=5Ш5

4. Экономический эффект от уточненных океанологических ха­
рактеристик Одап):



Работа Jt 3

Расчет экономического эффекта прогнозов опасный явлений 
в порту по предотвращенный убмпан .

Задача работы
1. Ознакомиться с методикой расчета: экошжагаесаеога эффек­

та морских прогнозов в порту по прелотвратэшшм убытках.
2. Рассчитать экономический эффект морских прогнозов 

опасных явлений в порту по предотвращенным убыткам

В результате действия стихийных явлений в портах (аггориово- 
го ветра, сильного волнение, сгонно-нагонных явлений, тпигуна. 
тумана, снежных зарядов и пр. ) морские порты несут большие убыт­
ки . Суда, выходящие в море, могут подвергаться опасности аварии, 
а на акваториях портов по тем же причинам возможны ерши суда® с 
якорей на рейде, столкновение судов, повреждения их у причалов. 
Ремонт судов сопровождается их вынужденным простоем, и требует 
больших материальных затрат.

Использование гидрометеорологической информаций и, в част­
ности, морских прогнозов, и проведение на этом основании предуп­
редительных мер дает возможность избежать значительный убытков и 
дополнительных затрат при эксплуатации портов.

Сбережение материальных средств в порту СD> в результате 
использования прогнозов опасных и особо опасных явлений ол 
ляется по формуле:
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F3© ш - жротшяг предотвращенных аварий, вычисляемый по катего- 
а я и  едаюв; Зрп1, - средние значения затрат • на ремонт судна;

~ средние значения затрат на час простоя судна; т - коли- 
чвтоию суд» разлагают тоннажа.

П м у м в  предупреждение об опасных явлениях, соответствующие 
саагайа* шщрт проводят ряд предупредительных мер:. либо задержи- 
йявг «дай в ищиу, что по меньшей мере приводит к убыткам, из-за 
вяж ндажлппя, .ивбо переводят суда в более безопасное место4, прово- 
дапг к@ешшамя швартовых, палубного груза и ,выпо.шяюг другие pa- 
tinar®,, ipefiw®apMe дополнительных затрат.

Осади савиует. что затраты на предупредительные: меры скла- 
гдашаювся мэ стоимости простоя судов и иных дополнительных- затрат,

В ргауаьтгате экономический эффект предупреждений от опасных 
яюеияй яю ипр«жоцу порту, определяемый по,предотвращенным убыт­
ка»)*» ш м и й п п с я  по фэрмуле: . .. .. .

- . < 3 > 
гие затрата потребителя гидрометеорологической информацииовлр . ■
мэ а^даирегдаггежлше меры; 3 ^ -  предпроизводственные. затраты 
!щюг1ек.-¥МЧ«:!Кпго иодразделения гидрометслужбы; N - число случаев 
иулвпяьашаяия вдюгяостйческой информации; ■ р. доля подразделения 
жт№жежлоМ&В1 в обеспечении информацией потребителя; . норма- 
«тажэи етЯииввг эффективное?!*, равный 0 .15.



Исходные данньв

1. Количество судов разного тоннажа (я̂ ), находящимся в mapiy.

2. Средняя стоимость судов <0А>.
3. Средняя стоимость ремонта в Ж от стоимости судна <3,
4. Средняя продолжительность ремонта судна (fri|1[|iI
5. Средний, убытки от часа простоя (3__ .).
6. Среднее многолетнее распределение.аварий в % шо тоннш^ <сэ>я- 

на (п̂ )',
7. Дополнительные предупредительные затрата .
8. Предпроизводственные затраты (3^) подразделений гащюмвтао- 

службы.
9. Количество потребителей информации (Ю и даия Cf9> шэщрззш- 

ления в экономическом эффекте.
Порядок выполнения работы

1. Рассчитать сбережение материальных средств в резулыпвгю з*с- 
пользования прогнозов: .
а) затраты на ремонт судов
■ Затраты на ремонт судов рассчитываются Оля бает шшаевв- 

рий судов различного тоннажа.

б) затраты, связанные с простоем судов
Затраты, связанные с простоем судов , рвияшшЭйшвв» йдя 

всех категорий судов различного тониажа.

2. Рассчитать затратына предупредительные мера.
3. Рассчитать предпроизводственные затрата гищзодагсэджйн м  

прогнозирование опасных й особо опасных явлений в ягозртгу.
'I. Определить экономический эффект использовайия «pornocwHix- 

кой информации’.'



5. Проанализировать результаты расчетов.
При вып.олненш ансииза результатов расчетов дать рекомен­

дации. по повышению экономического эффекта использования мор­

ских прогнозов в  порту;

Пример выполнения работы
Вариант »»

1. Кодачеспгео судов: 
крупнотонн. <К> - 4 
среднетонн. (С) - 12 
машгонна*. (М) - 14

2. (в млн. руб.>
£/• К-ЭО. С-18. М-2
3. (в % от стоимости)

V о К - ^ .  С-5.1, М-5.2
4. (в сутках)

Kv>.vV К—11. С-12 . М- Ю  ’ '
5. (в руб.)
Г К-800. С-400, М-180

:;l6v .(В *>
1 К-20. С-ЭО. М-40
?. 3nrtf̂ 0Ovjye, '

8. 3^1260 руб.
э. ff=2, р“33* V

3(ут, й Пс-Пс ’̂ ст, с ' ̂ рем, с

1, Сбережение материальных средств:
; а) затраты на ремонт судов

.: =4 .-о', г <5. О 30/100)=1.3 ,*я . ргв.

3  ~=т •п (.С ’3  /100)=рем, 2 с с с рвм» с 

=13>0. Э-(5.1 .18/100)=3, 3048

; Зрей, Л  ‘V 0» -Зрвн. п/100 >=
=14-о’ 4 • (5. г-г/100)=0. 5834 «Дв. ггв, 

3рви-3рвм, 1 +3рвм. г-Зрец э"

fl .2+3. 3048+0.5824=5. 0873 „ли.гтв,

б) затрата от простоя судов

^СТ, 1 =mk <nv ' 3trr, k ' *рем, k~

=4 *0,3>800 >11 .a^ ie e !  060 T MC . r r t  , 

=12>0. 3-400-13•34=41 4. 730 tho. pt*.

W * =14'°' 4.180.10.34=241, 920 TBC.

3 = Э „  4 + 3 ^  a+ 3 ^  -*ie®. 98+414. 72+341. 93=835. 60 тыс.гг*.■ GT СГТу 1 СТ» 2 .. . СТ» 3 -

I^3_^+3„*508'?. 0+025. 6=591 Й. e  т » с . r r ».РвН; I3T- j,"
2. Экономический эффект использования прогностической инфор­

мации; :
9=0. ЭЭ.8.[5913, 8-0. 1! (1? ОИ,2в)-]=3901.13ЭЭ f«iC,f»s,

I S
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Принятие оптимальных решений на основе гидронвтеотыиянчяских
ПРОГНОЗОВ

* 4  ;■

1. Ознакомиться с методикой принятия оптимальных произ­
водственных : решений . на основе гидрометеорологических прог- 
зов. ■■

2. Рассчитать экономической эффект использования потреби­
телем методического прогноза

По достаточно большому числу однотипных категоричвеяшх 
прогнозов, содержащих утверждение о полной достовердастм ожщгае- 
мых гидрометеорологических условий, можно составить матрицу соп­
ряженности такого рода прогнозов. Она может быть выражена в вида 
частот (uA j) сопряжения прогноз-факт или в вэршггаосшюй форме. 
Таким образом, категорические прогнозы посредством ма-гриш соя- 
ряженности можно представить в виде вероятностных прогнозов и 
использовать их в последующем для принятия потребителем опти­
мальных решений.

Прогнозируемые (Я-j) и фактические <Ф±) значения гидрометео­
рологических элементов или явлений можно обобщить в виде ряда 
градаций (фаз) и рассчитав совместные вероятности p±j их осуществ­
ления составить матрицу сопряженности (.табл. 1).

При использовании альтернативных гинродатворшюгагдаскшс 
прогнозов матрица сопряженности может быть записана в
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д а » и э и  в и д а  (яюЮ л и т  *)■

таблица *. Матрица сопряженности

Фактически
наблюдалось Прогноз

д ра^ фа>
■■К А  .

к Рц Риг Р ю
Pai Рга Рго

________________

Poi
.

Рог.;' . 1

Здесь ptj - совместные вероятности реализации прогнозов»
#2 - обозначает наличие опасного явления, а Фг - его отсутст­
вие.

Зависимость жззяйственной деятельности от условий погоды 
можно представить с помощью матрицы потерь (.таблица 2), .
в которой d5 - потребитель ориентируется на опасные условия погоды; 
cL, - на кх отсутствие; а . - материальный
увррб, нанесенный опасным/ явлением при принятых предохранитель­
ных мероприятиях, (расходы потребителя на предохранительные ме­
роприятия и убштси. связанные с сокращением работ); b - убытки / 
(потери) потребителя при непредусмотренном опасном явлении за 
счет материального ущерба, нанесённого ОЯ, и срыва планового 
объема работ; с - расходы потребителя на предохранительные ме- 
ранрмятия и потери (убытки) потребителя, связанные с сокращением 
производства из-за нео'правдавшегося предупреждения. Можно пола- ' 
гать, ч ю  а » с.

10



таблица 2. Матрица потерь потребителя

Фактическая
погода

Р е ш е н и е  . п о т р е б и т е л я
Предохранительные ме­

ры приняты (dj)
Предохранительные мврн- 

не приняты <Л,>

*1 Ь

фг
" с • ■ ~ ’

Если известна на основе клиттологаческой информации повто­
ряемость явления (р), то потребитель может выбрать одну из двух 
стратегий: стратегию перестраховки или стратеги» нренебрежакия.

Средние убытки при стратегии перестраховки (постоянной за­
щиты) равны: . ) ’ ' ■

Hj=\Pi04i+(^p10>4: . <.# >
Средние потери при стратегии пренебрежения записываются в

виде:
Яг=Рю-ь - / V

При flj имеем следующее выражение;^
■ •: О

С 2 >

{ 3  )
Ь-а*о

Если повторяемость опасного явления р>рк климатологически 
оптимальной является стратегия перестраховки, а при р<рк - стра­
тегия пренебрежения.

.При стратегии доверия прогнозу средние убытки (штерн) 
имеют вид: \

R3^ap11*bpl s *apzx , 4 }

Стратегия доверия к прогнозу целесообразна при выпсипизнии
условий:.

и Я3<Да ( 5 >
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Исходные данные
1. Матрица потерь потребителя.
2. Матрица сопряшшостй методического прогноза.
3. Зап»аты на получение прогностической информации (Зш ).

Порядок выполнения работа

1. Рассчитать экономическую эффективность использования потре­
бителем информации об опасном явлении.
1. Определить по матрице потерь потребителя значение (рк ) 

(Ф орл&лаЗ).

2. Сравнить вероятность опасного явления (р> с величиной рк 
и выбрать климатологически оптимальную стратегию потребителя.

Повторяемость опасного явления находится по матрице соп­

ряженности <Pj0=Pii+Pi2>.
3. Рассчитать средние потери потребителя при климатологичес­
ки олтималънойстратегии (формулы 1,2}.

2. Рассчитать экономическую эффективность использования Потре­
бителем методического прогноза, выбрав за базовый, вариант 
климатологически оптимальную стратегию.
1. Рассчитать средние потери потребителя (Лэ> при стратегии 
доверия к прогнозу Сфорлулз î>.
2. Определить экономическую полезность методического прогно­
за для потребителя .

Эноножичесная полезность методического прогноза опреде­

лят ся  сответствукщит неравенст вам (5).
3. Определить экономический эффект применения методического

го



прогноза по сравнению с климатологически оптимальной страте- 
' гией. . - - \

Экономический эффект -применения методических прогнивав 

определяется по формуле: .

э = о .з г г < й , - й з - 3 , ^ ) .  < г  >

где - средние потери потребителя либо яри сяраю гии : 
рестраховки, либо при стратегии пренебрежения, ш .е . средние 

потери выбранной стратегии-. R 3- средние потери при ориента­

ции потребителя на методический прогноз *

4. Рассчитать экономическую эффективность использования пот­
ребителем, методического прогноза. .

Экономическая эффештвность определяется по формуле:

Р= — —  = 0 .з( ^ , г  *** - *]. - С 8 )
1 зт

5. Рассмотреть возможность принятия компромиссного реивния.
Подбор компромиссного решения на основе информации о пов­

торяемости опасных явлений ложно произвести графическим ме- 

тодом с учетом рассчш юннш  пдтерь Н± и  R^. Определить диа­

пазон значений вероятностей py u рг  при которая сщ хтегия 

компромисса является оптижиъной. ' ■



Вариант ..
1. Матрица потерь потребителя 

{тыс. руб.)

V * >

0*92.3 Ь=455.2

* 8
с=92.0 ■—

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

h пг

«Ю.200 0=0.050.

7=0.050 0=0.700

3. Предпроизводственные затраты 
3^=1000руб.

ГЬимвр выполнения работы
1. Повторяемость Щ  (Рк):

Ёк= с/(Ъ-а+с)=
* 9 2 .0 / (4 5 3 . г - е г .  з + е г .  о )= о .  г о а

2. Повторяемость ОЯ <Р>: 
Р=а+р=о. гоо+о. о5о=о. гзо

Р>Рк - стратегия перестраховки
3. Средние потери потребителя 

при стратегии перестраховки:
Rj=P*o+U-P)*c=
-р. гзО'вг. э+ (1 -о. гзо ) -ее. о«
л=Э5. 075 ■ ̂  ̂ с.. т т я ..

4. Средние потери потребителя 
при стратегии пренебрежения:
J^ = F > b = ° . 250 >455, 2=

113, 8. * ыс . ГУБ .
5. Средние потери потребителя при стратегии доверия прогнозу: 

ffij=f3a*t?P+C7=0 200-92. Э+О. 050 >455; 2+0. 050 .02. 0^45. 82 т»с . и».

С  "ft.'. > - '
(4> и Яз</^

'tit 'Й
С б >  ( О .  § 5 / 0 .  2 0 0  ) « 4 5 3 ; 2 - в а . Э ) / & 2 . 0 <  (О .  7 0 0 / 0 . 0 5 )

o . 2 5 < 3 . 9 4 < 1 4  - стратегия доверия к прогнозу оптимальна.
?. Экономический эффект применения методического прогноза;

3 * 0 . Э М И К ^ - Й ^ - З ^ - О  3 « < 0 Й  « 7 5 - 4 6 .  8 2 -1  0 Э = 1 3 . 5 7 в

8. Экономическая эффективность применения методаческого прогно­
за: ■

Р „ = Э / С Я  -Зт >- 1 3 . <376/1 0=1.3. 5 7 6 .



9. Принятие компромиссного решения: 
R

Л

<-:(■ ' < >

” Щ , - f b  
' Н  ~ - 4 ' “/ггpt ̂ р^р2 - возможна стратегия яовдюшсса - езда- 
тэгия доверия мвтодачаскту щюпваэу.

•turn

?■ р . '

Р : / Р

/о / ! С-- 

Л-Й ■ ' /ОС-.- а ./

■ ft ’ I

- a с
q )-
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Работа J6 5
Эаяяюмгаескаа опенка изменения состояния водной среды при 

антоопогенных воздействиях

'1 * Задача работы
1. Ознакомиться : с методикой определения экономической 

одаиш изменения состояния водной среды в результате хозяйс- 
твешюй деятельности .

2. Рассмотреть различные варианты компенсации ущерба, на­
носимого производству изменением состояния водной среды.

3 . Ойвнить эффективность капитальных вложений в использо- 
ш н е  воквоб срвю в результате комплексной деятельности 
ряяа отраслей народного хозяйства.

йзронриятия по освоению морской среды условно подразделяют 
ва три вина: использование ресурсов (в том числе и свойств) 
иарсивй среда, их охрана и воспроизводство. В результате этих 
мероприятий среда : как бы вовлекается в производство, изменяет 
свое состояние в результате антропогенных воздействий и это из­
менение в сво» очередь влияет - на хозяйственную деятельность. 
Ерэне того, эти мероприятия связаны с определенными капитальны 
ми вложениями, эффективность которых может служить критерием, 
характеризуй®™ оптимальные условия взаимодействия человека с 
допродай.. '

ТЬким образом, одним из основных вопросов в проблеме взаи • 
нш О с т а и  прсжзвэдствй с водной средой является экономическая 
оценка ее ресурсов, включая состояние водной среды, определяющая



отдельные виды хозяйственной деятельности на морских акваториях.
Иопользовайие Морских ресурсов хозяйственными предприятиям! 

и их влияние друг на друга удобно описывать через изменение сос­
тояния водной среды и подвергать экономической оценка не cam 
ресурсы, а лишь изменение их состояния, сдвиг, вызванный хо­
зяйственной деятельностью. Под экономической оценкой изменения 
состояния водной среды и ее ресурсов следует понимать материаль­
ные и трудовые затраты, необходимые для компенсации последствий 
этого изменения.

Подобные экономические оценки можно проводить с помощью 
производственных функций. Математическое выражение экономической 
зависимости результатов;производственной деятельности от оцреяэ- 
ляющих факторов включает в их число и параметры средн. обуслов­
ливающие деятельнорть данного предприятия.

В качестве экономических факторов принимают капитальнее 
вложения К (основные фонды предприятия) и затраты труда Т (коли­
чество работников или человеко-часов). Рассматривается два вида, 
производственных функций:

n=F1 (K,T,S')l ■ '. ' ; < 1 }

. c-F^K.T.sy , - : ' (  г  >

где Я - объем конечного продукта; С - себестоимость единица про­
дукции; S - параметр состояния водной среды.

С помощью производственных функций появляется возможность 
проведения экологических оценок и анализа^лияния трансформиро­
ванного состояния среды на производственную деятельность.

Изменение состояния водной, среды AS может благоприятство­
вать производству'или (при неблагоприятной ситуации) орнвопип» к



зияв®^»’жто®8® ивобходимо полностью и л и частично компенсировать 
жт ш ф ш ш ш  яа «яаром уровне объема выпускаемой продукции и 
ев себвгавд*юсгм. ■-

В частности, при полной компенсации ущерба в результате из- 
июшиии состояния среды можно приближенно записать:

. т  т / т№ =  —  ’Ш* -z<£T* —  -AS=0 , ( 3 >
.щ _у---звве - as 

вс асЙО- —  АТ* AS=0 . ( 4 ). дК дТ . . d S -
Вшненсадоя изменения состояния среди при этом может быть 

юе.удасгвиигяа путем увеличения капитальных вложений и увеличения 
затрет груда- Шв уравнений (3) и (4) получим:

m ;jm )'№ /d s> -w n /e T b < d G /d S )
,:V № ---  ■■■: ■■ ■: - - — AS ( 5 > ̂<вС/9Ю Ч0Я/0Т>-(аС/ЭТ> -Ш /дЮ

m m s} < m /d K )-m /d s )-id G /d K >
■ у- AJW — — ;— ------------------- AS -' : ( б > V

1Ж/дКУ‘Ш /дП -1вС /дТ> Ч вП /дЮ

Аяажяппю сшределят-ся капитальные вложения А для частич- 
ш й  к ш п е г а и  увдрба при ЛЯ-0 и АС/О, либо путем увеличения 
кашзнгталыак «юавтй. либо путем увеличения затрат труда. В пер- 
ш ш  случав при упущении состояния среды для компенсации ущерба 
жжйягоаяии прирост капитальных вложений. Во втором - для компен- 
саиии ysepfe требуются дополнительные трудовые затраты, что при- 
жоянг-ж кяямеяив ироизводательнрсти труда.

Штежтв* состояния- среды приводит в результате к изменении» 
шдабшш ярвшрдаш«я, что и ощгёвеэшет. в конечном итоге. эф*ек- 
гимюсть шаимтальных вложений в освоение йорской: среды.;



Используя производственные функции можно определить измене­
ние прибыли (Яр) предприятия, которая равна разности между даней! 
производства Ц-П Щ - цена единицы продукции) и ее текувими зат­
ратами 0 ‘П, т.е.

Йр=(Д-С)>Д. ' ■ , . ( Г )
В этом случае изменение прибыли (ДЯр) при постоянстве дан 

можно в общем случае определить и з  выражения:

гая дС]
ДЯр= —  (Ц-С)-П—  

[дК вк
АК+

ЭЯ дС
-Щ -С У -П—  
дТ дт

вп 6G\
&Т+1— (Zf-O) -Я— I AS. ( 8 >

8S SSI

Формула (8) позволяет определять в . денешюм выражении 
ущерб, нанесенный предприятию (хозяйству, отрасли) изменением 
состояния водной среды в результате хозяйственной деятельности.

В случав, когда в регионе имеется несколько предприятий аля 
ликвидации изменения состояния водной среда в результате дейст­
вия (-го предприятия, остальные J предприятий ионаджгг ш зэку 
антропогенного воздействия и потребуют соответствующей компенса­
ции ущерба. Компенсация изменения состояния среды у каяшого 
предприятия, объединенных в общую систему в регионе. характери­
зуется приростом капитальных вложений AJ[j.

Эффективность капитальных вложений, направленных на мероп­
риятия по использованию водной среды с учетом компенсации ущерба 
в общем случае может быть определена по формуле:

^ - ьйр^+ъьП'р.

„ K±+SAKj .

г де ДЯрj и AKj - соответственно’ изменение прибыли и компенсирую­
щие затраты соседних предприятий или хозяйств, объаданеияня в  

общую систпму.



Исходные данные

1. Производственные функции, рассчитанные для каскада Днепровс­
кой ТЭС:

". П. =8.979 • К?"27 • 2?'3 • Q1'61 Г. тыс, Рт, час 11 1 1 \Cj L год J

- 2 - 37 Г ТЫС ■ р у б  . 1 
L КВт.час ]’

( 10 )

( 11 )

Здесь в  качестве параметра S , характеризующего. состояние 

среды, выбран годовой сток в створе ГЭС Q, км3/го д ; Kt -  ка­

питальные вложения в тыс.руб.; 1i - количество работншов

■ ГЭС.

2, Производственные функции, рассчитанные для рыбного промысла 
на акватории Днепровско-Бугского Лимана:

Пг =0.756-Е%'34 • 86 • Q0,26 [--Н^ЫВД-] ,(: 72 )

^и.238-/оР.йг-0-в .^-г4.д-0-эв . Оз>:.

В данном, случае Пг  объем промысла ры бы;. K g -  капитальные 

вложения б тыс.руб.; Гг - количество рыбаков на промысле; Сг - 

себестоиЯостъ продукции промысла; Q -  годовой.сток в км3/го д .

В этом случае предполагается,что. количество биогенных: ве­

ществ и средняя солёность лимана, .определяющие. продуктив­

ность бассейна, зависят от стока реки, который й выбран в 

качестве параметра водной среды.

3. Изменение состояния водной среды AS (расход реки) вызвано 
изъятием части стока Днепра в количестве 2.76 км3 для ороше­
ния 2 6 0 тыс,га земель. Сельское хозяйство получает в резулъ-



тате дополнительную прибыль в размере 121.42  или.руб.
4. Капитальные вложения в оросительную систему составит- 

971.36 млн.рублей. Эффективность капитальных влэжний 0.12, 

а срок окупаемости их 8 лет.
5. ГЬдовой сток реки, Q.
6. Капитальные вложения в ГЭС,
7. Затраты труда на ГЭС,
8. Капитальные вложения в промысел, 2g.
9. Количество рыбаков на промысле, Т&. ■ ,

10. Цэна единицы продукции (If);
Порядок выполнения работа

1. Рассчитать годовую выработку энергии СП, > та каскада <фзрщ/- 

ла 10).

2. Рассчитать себестоимость W 1 ) элэктпроэнергии 1форхумж I f  У.

3. Оценить влияние оросительной системы на ̂ сшюмичвские по­
казатели ГЭС:
а ). Определить дополнительные капитальные вложения (ЛК,) и 
изменения затрат труда (ДТ., ) в случае полной и частичной 
(при ДТ=0) компенсаций ущерба от безвозвратного отъема стока
при орошении.

При полной компенсации ущерба расчет дополатчэлыша нк~ 
пталъных вложений, и изменений затрат труда выполняется чо 

уравнениям (5) и (6) о подстановкой соответствующих гграиз 

водит ,, полученных путем дифференцирования формуя (Ю ) m
' ( 1 4 ,  . ■" '

При частичной компенсации дополнительные шягявжиыт* 

н.южтня опрйде.тжся ия уравнения (3) при 4Г=0.



®>., Оаредвшшъ эффективность капитальных вложений и срок их . 
(жушЕякли та мероприятия По использованию водной среды с . 
учипж шсждствий для энергетики.

№ ш ш  вшшняются для полной и частичной компенсаций 

щщврбо то формуле (9 ) , в которой за основу расчета экономи- 

тешай эффективности принимается эффешивность капитальных 

А ш м А  б еельавое хозяйство. .
Ивятюте щ ш вш и (Ш р) при неизменных затратах труда за  

т ем  штвмеиш состояния среды (и мак следствие этого -  из­

менения. т т т м ьш х. вложений и себестоимости продукции) рас- 

стишАшяся с использованием уравнения (8 ) .

4 . РЫхтиетагп» объем промысла (ZL.) в лимане {формула 12). :
5. Рйсжчшать себестоимость (Сг) продукции на промысле (фор- 

щ ш ' 1з>..; ■■ •
6. ЮШзяшжь влияние оросительной системы на рыбный промысел : .. 

а>„ Определить дополнительные капитальные вложения (ДЯа> и 
иэиеиэнша запгрэт труда (ATg) при полной и частичной компен- 
сздай увррба из-за отъема.стока.

Д и и я »  &ыях>лнмтся аналогично расчеты п. З .а  с подста-. 

шовшЯ в  уравнения (5 ) й (6) сошвтствующих производных, 

ш щ чт м т х. после дифференцирования; (12) и (13).

0>. Овреиежть эффективность капитальных вложений и срок их 
сжушггажзсти в использование водной среды с учетом последст­
вия! мяя рыбного промысла.

Ямжяы втал?штся.аналогично действиям п . З .б  с подс- 

мтавтай сттвттвухщих формул и  их производит;. За основу 

расчета эффетшвности . : капитальных вложений в использование 

ЛйжоЗ среды, яакхе берется ■ эффективность капитальных вложе-



ний в сельское хозяйство.

7. Оценить эффективность капитальных вложений и срок их гжушав- 

мости в использование водной среды в результате комывкстК 
деятельности каскада гидроэлектростанции, оросительной сис­
темы и рыбного промысла В Дквпровско-Бугскои люванэ.

Расчеты выполняются для полной и  часшишай ааятешящщй 

ущерба по формуле (9 ) с учетом роОши всех  ащхюлвЛ произ­

водства, оОъедененшх в общую систему.

8. Выполнить анализ полученных результатов.
При выполнении анализа результатов указать вааш ш ш е щри, 

увеличения экономической эффективности щвпшмъных влавежШ в 
использование водной среды.

Пример выооянвния работы
Вариант .»

1. Q ? 33 км3/год
2. 700 млн.руб.
3. Р1= 500 человек
4. Kg= 1.4 млн.руб.
5. Тг = 130 человек
6. ifj= 0.24 руб./КВт-час
7. Hz - 400 руб./центнер

новая выработка энергии:
ni =8. 079(7-10®)° 27.300°' ®-ЗЭ* - 6<= 

=3.116883.10® [ j •

^Себестоимость электроэнергии:
G% =4. в4.(7.Ю6)"°- 75.300° ^.зз-3 37=-

=S. 781371 .10_3 Г Ш>.—-1
(, КВТ *ч«с J

3. Дополнительные капитальные вложения и иэиенения затрат тгюта ■ 
,а. При полной компенсации ущерба:

(8:9031 .10 6 .1.0328.10S )-(2.116S-i03 .(-4.1S2-10 ^  SДК =---- ___—  -- _ ---:—  — :---:-------------(-й. ie)=
((-6194Й.10 ) -г. 1169.10- )-(8. 9033.10^-0.8165)

~1  9 0 . 5 £ Ю 7 4 5  й л я . г т е .  ,



б . Яри частичной компенсации ущерба:
1 .0 3 8 7 8 2 . ХОВ

ЛЯ?» — -----1 =273.  2131 вля.рэгв. ,
Ч • . 0 .8КЙ312

„ »  '  ' ■  ■

, < = °  ■
4. Эффективность капитальных вложений в с/х с учетом последствий 

шт энергетики <Э4) и срок йк окупаемости (£4).
а." Яри полной компенсации ущерба:

1 2 1 .4 2  'fj;!/ С
■ -- *---—  =0.104407 . ’ Г/.

* " к ,« 7 1 . 38+100.390745 • ̂  ’ •
/ '■ ^  '■ ■ • ■.

t- =1/0.104497=9.37 ,ЕТ .2» »* '
б. При эдклмчшй дашенсации у щ е р б а : *

. er'• .• T f f t ':  -** . д.033‘10®;■ . .. "f'. .. - A w
Mp. =2. lie-io®f-e. l& £ h .о *2 • [- —  1 - (-4. lза • l o~/ )] • (-a. 16)=- ,.L • ■„ . 1 0.81631 Z} " ; J

=3 . 6S39Sff iia. pyв. /
- . 121.4241.683987. . \ ■ /
3  : : =  ---------------------  ■' ■- ■'  ■■ = 0 . 0 9 8 9 1 3  .

(«ТГТЯ йатЗ-. 2121'■

£ j  ^ / Ь 7 0 Э 8 т З = 1 0 .  11 MKT. .

Обаизм ироквсла в лимане :
| ^ ^ . 7 » . ( 1 : 4 - 1 0 Э )®.‘ ® * " 1 3 б 0 ‘ 8ё ’33°' 2 6 = S 1 6 9 . 2 9 9 3  я / г о д  . 

Себестоимость промасла в лимане:
СЛ=1-238.105 -{1 4-103 )'Й-8 .130̂ ' 24-ЗЗ'0' 36=343. 93 гтл/.п,'2 . . . .

У. Яожшэпежэяне капитальные вложения и изменения затрат труда 
m  здяамвслэ.



а. При полной компенсации ущерба:
(О. 634991 -48. 606601)- (40. 812388 * (-3. 7S2219)----------- ----------:-;---- __---------. (-2.1в)=
( (-0.196545 ) «40. 812288 )- (О. 634991 »2. 379587 )

=41.69 т мс.ргб. ,

( (-3. 752219 ) .2. 379587 )г-' (48. 606601 . (-0.19654S ) )
ДЙ=--- :--■--— -̂--------- :----— ----- -----  ----(-2.16)-

((-0.196545).40. 812288)-(0. 634991 -2.379387)

=0.14 члл.

б. При частичной компенсации ущерба:
48.606601

ДЯ~= — —-:—- я44.12 твс. г/в.  ,
2.379587

о .. . . .

8. Эффективность капитальных вложений в с/х с учетом последствий 
для энергетики (Эа) и Срок их окупаемости (ta).
а. При полной компенсации ущерба:

121.42
971. 36+ (41. 69 •■10_w)

э = ---------- ---- =0.12499
’ 971. 36+(41. 69.10

*2, п=1/°' 124ев=8- 0 «т.
б. При частичной компенсации ущерба:

г4в. 606601.
2. 379587-*

=3498.0048 РГБ.

г  4 8 .6 0 6 6 0 1 ,  ,
. ДЯр^=6169. 2993 j -О. 196545 ■ — -------1 - (-3. 752219)! • (-2. 16) =

>- *• 2 . 3 7 9 5 8 7 J  J

1 3 1 ,4 2 + 3 4 9 8 .0 0 4 8 .1 0
= ---------------------------- ---------------------- --------------  = 0 . 1 2 5

'  9 7 1 ,3 6 + 4 4 .1 2 1 2 .1 0

tа п=1 /О. 123=7. 99 ЛЕТ .

9. Эффективность капитальных вложений и срок их окупаемости в 
использование водной среды в результате комплексной деятель-
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ш ж  производств, '
а. Ifcfi!! иояном компенсазхи^ уЕ*эрба:

■ . . ’ . 120.42
..Э = — ^— :------------------------------------— ft = 0 .1 0 4 5  ,; 071.38+180. 9907+41' 888-10^ ■

"■ :f w= I / » - 1 0 4 5 = e . : S 7 „ T . ■

б. При частичной компенсации yspjiSa: -
: *  •"■: ■ ^12£ . 4.3+1. 6ВЗВв7+Э4'Зв. е©4в-10 -

:Э = -----— ---- --------  '.■ 9 ,=о.«вовва
. " «г* . эв*г73. aizi+4a .нов 4в*»

. ^ 4 ^ : « б И 4 о . и  -'rtT. .



Работа JS В (Деловая игра)
Выбор оптимального решения по управлению миижш» ираныежи* 

на основе информации о ветровой волшемва

Задача работы
1. На основании изученных в курсе методик м щюгшза вет­

ра в районе промысла выбрать экономически оттда&яьиу» стра­
тегию действий подразделений промысла и предусмотреть комп­
ромиссный вариант действий на промысле.

2. Рассчитать экономическую эффективность шйстаим слагай 
промыслового района.

Для рыбного промысла используются суда различного тоннажа, 
рабочий режим которых ограничивается определенной .высотой вши. 
Эксплуатационные характеристики судов вкл»»ает в себя средою» 
стоимость судна, среднюю стоимость ремонта, срвяшэ щюяоиш- 
тельность ремонта, скорость суша на спокойной вода, скорость 
судна при волнении’ допустимая для рабочего режима внсша ваш. 
стоимость ходовых суток, расходы ка содержание руина в порту, 
средний улов рыбы.

Скорость судна при волнении определяется но формуле:
V=Vo-(0.61h+0.05hS }Ю. 26hq , 1 1 }

где У - скорость судна на спокойной воде (в узлах): ft.- вяшаэ 
волны (в метрах); q - курсовой угол (в радианах).

Прогнозируется волнение, вызванное ветром ш®@язжвн»огто 
направления. При этом имеется матрица сопряженности сорппст-



тт дрппслпвсюа и фактических характеристик. В случае неб- 
дагащшяяинж воавювах условий в районе промысла используются для 
зжрвгшя {нижайшие порты. -

Шошучит предупреждение об опасном волнении, необходимо выб­
рать зкгавжнгавски целесообразный вариант действия (оптимальную 
етрвгпвгш>> да промксле. Для этого выполняется расчет - возможных , 
зЛиггеп» в результате аварий и проведения предохранительных ме- • 
;ротрюппнй - уход судов, (или части судов) в порты-укрытие., По 
даэдшигагаж!.расчетов составляются матрицы потерь.

Ошредешнется климатологически Оптимальная стратегия (пе- 
5®стражшш шв? пренебрежения). При условии целесообразности ис- 
щышагавааншя двя принятия решений методического прогноза, рассчи- , 
тгнвается эипножиеская эффективность - при использовании соот- 
ветстрджадвй стратегии. Кроме того, предусматривается возможность 
щшюкия вожщюшссного решения с последующим определением, его 
зпоппяпаского эффекта. ■. ■

Исходные данные
1. Эгапшвгапгаиионные характеристики судов..
2.. ¥Л ж  щюдасла Ошорбшаты).
3. йштгав ирошкувовой флотилии (по категориям судов).

4. ИЬрта укрнпгия.
5.. Среднее многолетнее распределение аварий для различных кате- 

ляр«й судов (6 районе промысла и в районах портов-укрытий) .

б. Ирогвюи ветра с определенной заблаговременностью,.
7.. МЬгдимиз сопряженности. .
в.. ОЬввстоимость одной тонны выловленной продукции . . .
3.. SSaffia оямвй тонны выловленной продукции.



Порядок действия участников игры

1. Гидрометеорологическая группа.
1. Рассчитывает параметры волн на различных стадиях волнения.
2. Получив от промысловой группы составленные матрице по­
терь и используя матрицы сопряженности, выбирает климатологи­
чески оптимальную стратегию и определяет целесообразность ис­
пользования методического прогноза.
3. Рассчитывает экономическую эффективность использования 
прогноза.

При расчете экономической эффетивноаш использования 
прогноза выполняется сравнение ев с нлимаяюлогичевш опти­
мальной стратегией.

2. Промысловая группа.
1. Составляет матрицы потерь с учетом затрат на предохрани­
тельные меры для вариантов ухода судов в вдрты-укрытия.
■ Матрици потерь составляются после получения прогнав® вет­

ра и определения параметров волн в районе прокисла по щюгно- 
аируемому ветру. Здесь же определяется время ухода судов всиг- 
дой категории с промысла (расстояние от района промысла до 
портов-укрытий определяется по карте) в зависияоаш  ж  разви­
тия волнения.

3. Группа компромисса.
1. Проверяет возможность компромиссного решения.

При проверке возмзжности принятия колтромшаного решения 
рассматриваются ситуации, когда часть судов после предупр&я- 
дения об опасном волнении остается в  районе промысла,

2. Определяет целесообразность этой стратегии при данной 
. вероятности волнения (оперативной или климатологической)..
3. Определяет экономическую эффективность компромиссного ре­
шения .

■4, В результате выполненных мероприятий формулируется, сипшсузь 
ш-ай вариант действия судов на промысле. ' .



H P  И Л Р Д Е Н И Е  
Игашямв ианяыа к работе Л 1 .'

ВВ$Я9ЕЮ?ЗГ %.»' ■

1. 3„ ^  ,,= 4 ,6  п т .р у б .

2 . 3 ^ ^ 2= 4 .3  ш и.иуб,

3. 2*н=10 jpr’w
4 . \lSj~l.6 м к-.руб,-'

йц-1.8 йик.руб.-
5. 5L. «=ФБ ‘тнс;гоб.: ■

~'450>'тас:.вуб.'..
. 450/т с ,р уб -  
4 Ш  тяс.яуб.:"

- 49D тис.руб.-. 
Б. #=4 -
7.- Р=35®
8. ,rt2 лет ■ •••'

Вариадгг 3.-
1. 2.3’нлн.щб.
2- Зщ,й= 4-и  -МИК.ВУб:
3. ГИ=Б дат . . ..
4. й,=3.-$ иди. руб. 

ftj=4.44 млн.руб..
5 . « =740 тек: .руб.

ШО тнс.руб. 
900.тыс.руб. ■

.. !Ш0 тис.руб.

6. «
7. Р=33® -. ’
8. т=6 дет :

Вщжант 2.
1. 3K3f 1= 2.3 млн.руб;
2. Зи^ г= 1.6 млн.руб..
3. Гк~8.5 лет
4. ^=3.0 млн.руб. : 

kgr3.2 млн.руб.
5. 3 ^  4 =280 тыс. руб. ;

32.0 тыс.руб. 
450 тыс.руб. 
450 тыс.руб. 
500 тыс.руб.

6 . ff=4
7. р=4рж ■
8. 1=10 лет

Вариант 4.
1 • Зиз, j = 4.45 млн. руб.
2. Зи^ г= 4.25 млн.руб.
3. 2*и=10 лет
4. Sj=1.55 млн.руб. 

Й2~1-Э млн.руб.
5. 3m>~«*490 тыс.руб.

450 тыс.руб. 
450 тыс.руб. 
450 тыс.руб. 
500 тыс.руб.V

6. :-V
7. Р=35Ж .■
8. '1=9 лет

1 Здесь м-лалве яэюшг в вариантах приводятся в условных 
даюеявмк едитща*.
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Вариант S. Рармшгг 6.

1. Зиз>1= 1.4 млн.руб. 1. ЗМЭк1- 3.6 млн.руб.
2. Зиз>г= 1.3 мли.руб. 2. Зизк2= 3.25 млн.руб.
3. Гн=14 лет 3. Тн=7.5 лет
4. ^=0.8 млн.руб. 4. ft1='3.7 млн.руб.

&2=1.5 млн.руб. feg=4.85 млн.руб.
5. 3nn>i=550 тас.руб. 5. 3m  i ^3C0 тас.руб.

650 тас.руб. 400 тас.руб;
700 тыс.руб. 555 тас.руб.

662 тас.руб.

6. №=4
7. р=40Ж
8. 'с=7 лет

Вариант 7.

1. 3H3jl= 2.4 млн.руб.
2. Зиз>г= 1.5 млн.руб.
3. Тн“ 15 лет
4. А1=3.5 млн.руб. 

ftg=4.4 млн.руб.
5. Зпп> t=450 тас.руб.

550 тас.руб.
.550 тыс.руб.

6 . ff=4

7. р=39Ж :
8. 1=10 лет

Варианту в.

1. Зиэ^,= 2.2 млн.руб. 
•2; ^ г - 1 . 1  ИЛН.руб.
3. Гн=8.2 лет
4. й4=2.2 млн.руб. 

fc>=2.9 млн.руб.
5. 3 ^ = 5 5 0  тас.руб.

750 тас.руб. 
.800 тас.руб. 
500 тас.руб.

6. АМЗ
7.
8. 1=8 .пет

В. i?=4
7. (3=50%
8. i>8 лет



Ъащмтйт 9, Вариант 10»

2 .7 5  млн. р у б .

2. Э ^ г= 2.В млн.руб.
3. ■'Ти"4 лет
4. Sj=0.95 нш.руб. 

^=1.1 млн.руб.
5 . 3 ^ , =850 тыс . руб.

ВБО 1ЫС.РУ6. 
8GQ -гнс.руб. 
8 0 0  твс-руб. :

6. Ж=9
7. Р=20®
8. т=8 лет

Йариакг 11.

1 / 3 _ ,  , =  1 . 8  млн.руб. 
2'._'3^гт- 1-6 млн.руб.
3. Тя=11.лет '
4. й,=6".95 млн.руб. 

Sg=1.2 млн.руб.
5- 3™,i410 тыс;.руб'.

Ж )  тыс.руб. 
380 тыс.руб. 
ЗЮ тнс.руб! 
ЭТО тне.руб.

В. Ж=6
7 . р=50* „
8. т=11 лет:

1;; Зиз>1= 2.8 млн.руб. 
2. Зиз> 2= .2.4 млн. руб.
3,. Тн=10.5 лет
4. ifej -4;; 2 млн'. руб ...
: j2g=5.54 млн.руб.
5. 3П1Ь j =750; тыс. руб..

750 тыс.руб. 
800 тыс.руб.' 
900 тыс.руб.

: 1060 тас.руб.
6 . .;

7. Р=48Ж
8. т=10 лет

В а р и а н т 1 1 2 »

1. Зиз>1=: 1.9 млн.руб.
2. 3Из^а=7. 1 ..,55 млн.руб
3. Гн=7 лет У
4. ^=3.2 млн.руб. 

ftg'=4 . 25 млн ..руб.
5. Зпг|/1=440 тыс.руб.

550 тыс.руб. 
610:тыс.руб, 
720 тыс.руб.

R. W -3
7. р=41Ж .
.8. 4=12 лет -
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Вариант 13. Вариант 14.

1. 3 1= 2.1 млн.руб.
2. Зиз>г= 1.1 млн.руб.
3. Тн=? лет
4. ftj=4.0 млн.руб. 

^=5.0, млн.руб.
5. 31Ш' ±=550 тыс.руб.

, 700 тас.руб. 
850 тас.руб.

6. N=2 ■
7 . р=40£,

. 8. т=Ю лет

Вариант 15.

1. 3„з И = 2.0 млн.руб.
2. Зиз;г= 1.0 млн.руб.
3. Гн=7.5 лет:
4.. Aj=5.0 млн.руб.

&г=6.0 млн.руб.
5. Згш>к=500 тыс.руб.

700 тыс. руб. 
800 тас.руб.

. 900 тыс.руб.

6. ЛИ
7. р=40Ж :
8. т=10 лет

1. Зигь1= 2.45 млн.руб.
2. 3M3j2= 1.44 млн.руб.
3. Гн=7.5 лет
4. ^=3.15 млн.руб.

2^=4.1 млн. руб,
5. =400 тас. руб.

V : 520 тыс.руб.
600 тыс.руб.

6.. N=2 \ .

7. Р=40Ж
8 . т:=3 лет

Вариант 16.

1. Зи3г1= 4.50 млн.руб.
2. 3И9> г = 4.30 млн.руб.
3. Ти=10 лёт
4. .ft, =1.55 млн.руб. 

ftg=l.9 млн.руб.
5. Зпп>t=450 тыс.руб.

450 тас.руб. 
450 тыс.руб. 
450 тас.руб. 
500 тас.руб.

6 . JV=4 .
7. Р=35Ж
8. т=*11 лет
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1. Зич>1= 1.75 млн.руб
2. Зиз>г= 1.6 млн.руб.
3. лет
4. *4=0.96 млн.руб. 

Ĵ ,=l.20 млн.руб.
5. 3^  А =600 тыс. руб.

800 тыс.руб. 
900 тыс.руб.

6. »=6
7. р=50Ж
8. 1=11 лет

Вариант 16.

1. Зиз>,= 1.8 млн.руб.
2. ЗЙЭкг= 1.4 млн.руб.
3. Тн“ 8 лет
4. Rj-liO млн.руб. 

hg,=2.0 млн.руб.
5. 3„„ .=200 тыс,руб.

260 тыс.рубi 
350 тыс.руб. 
200 тыс.руб.

6. П=3

7. экю*
8.■т= 9 лет •. .

Вариант 17.

1. 3 'j- 2.30 млн.руб.
2. Зиэ>а= 1.90 млн.руб.
3. Ун“ 6 лет
4. Й*=3.40 млн.руб. 

й^=4.40 млн.руб.
5. 3 ^ А =740 тыс.руб.

840 тыс.руб. 
900 тыс.руб. 
1050 тыс.руб.

6. Я=6
7. (5=33*
8. Т=8 лет

Вариант ЙО.

1. Зи;%1= 2.20 млн.руб.
2. Зиз>г= 1.00 млн.руб.
3. Ти= 6 лет
4. ^=1.00 млн.руб. 

&г=0.9 млн.руб.
5. 3 ^ ^  =400 тыс.руб.

500 тыс.руб.
■ 600 тыс;руб.

600 тыс.руб.

6. АГ=2 /
7. р~50%

8. т-8 лет1

Вариант 18.



Вариант 21. Вариант 22>

1. Зиз>1= 2.00 млн.руб.
2. Зиз>2= 1.00 млн.руб.
3. Тн=7.5 лет
4. ^=5.00 млн.руб. 

ftg=6.00 млн.руб.
5. Згаь 1=500 тыс.руб.

700 тас.руб. 
800 тыс.руб. 
900 тас.руб.

6. №=1
7. Р=40Ж
8. 1=10 лет

Вариант 23*

1. Зиз>1 = 2.2 млн.руб.
2. Зиз>2= 1.8 млн.руб.
3. Гн= 8. лет
4.. й|=3.6 млн.руб/ 

Лг=4.2 млн.руб.
5. Зпп1=800 тас.руб. :

760 тас.руб. 
800 тас.руб. 
850 тас.руб.

6. №= 4
7. Р=46Ж
8. т= 8 лет

1. 3Ид̂  j = 1.25 млн. руб.
2. Зиз>а= 0.85 млн.руб.
3. Гн=15 лет
4. ft, ='1.60 млн.руб. 

2^=4.00 млн.руб.
5. 3m ^А =200 тас.руб.

• 220 тас.руб. 
240 тыс.руб. 
200 тас.руб.

6. ff=2

7. Р=20Ж
8. 1=8 лет

Вариант 24»

1. Зиз>1= 4.00 млн.руб.
2. Зиэ>2= 3.65 млн.руб.
3. Гн=10 лет
4. ft, =0,44' млн.руб. 

7гг=0.57 млн.руб.
5. 3 ^  £ =620 тыс. руб.

730 тыс.руб. 
850 тас.руб. 
900 тас.руб.

6 . 5

7. Р=27Ж
8. т=12 лет
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Вариант 25, Вариант 2в.

1. ЗизИ= 3.30 млн.руб.
2. Зиз  ̂2= 2.94 млн . руб.
3. Тн= 7 лет .
4. ft1=4.00 млн.руб. 

й ^ Э . 25 млн. руб.
5. 3 ^ = 6 5 0  тыс.руб.

750 тыс.руб. 
800 тыс.руб. 
940 тыс.руб. 
1000 тыс.руб.

6. ДГ=5 '
7. (3=41* .
8. т= 7 лет

Вариант 27.

1. Зиз>1 = 3.2 млн.руб.
2. 3H3ji2= 2.8 млн.руб.,
3. Тн= 9 лет
4. йг=3.4 млн.руб. 

йй=3.9 млн.руб.
5. 3tm-; * =850 тыс . руб.

'780 тыс . руб . 
830 тыс.руб. 
870 тыс.руб;

15. tf=3. •
■7. .р=38Ж. ’
8. 7 лет

1 ■ Зиз, 1= 3.50 млн.руб.
2 . Зцз^г = 3.04 млн.руб.
. 3. Ун=10 лет
4..^ =3.60 млн.руб. 

ftg=4.74 млн.руб.
5. Зпп>1=600 тыс.руб.

700 тыс.руб. 
850 тыс.руб, 
940 тыс.руб. 
800 тыс.руб.

6. №=4 .
7. (3=37Ж
8. т-8 лет

Вариант 2в.

1. Зиз>1= 4.IS млн.руб.
2. Зиз>g= 3.92 млн.руб.
3. Гн=11 лет
4. ^=1.44 млн.руб. 

ftg=1.25 млн.руб.
5. 31КЪ±=820 тыс.руб.

• ЭЗОтыс^руб. 
950 тыс.руб.. 
1050 тыс.руб.

: 6. s- n - 
7 '. р=41«
8. т=10 лёт.



Вариант 29. Вариант 30.

1. Зиэ^ =  2.75 млн.руб.
2. Зиз>2= 1.35 млн.руб.
3. Тн=6.5 лет
4 . f t j  =4. 50 млн. руб. 

feg=5.20 млн.руб.
5. Зпп>1=800 тыс.руб.

900 тас.руб. 
950 тас.руб. 
950 тас.руб.

6. ff=4
7. Р=40Ж
8. т=11 лет

1. Зиз>j» 3.25 млн.руб.
2. Зиз>2= 2.85 млн.руб.
3. Гн=10 лет

4. ^=2.60 млн.руб. 
*2=3.50 млн.руб.

5. 3 ^ = 8 0 0  тыс.руб.
• 920 тас.руб. 
1240 тас.руб. 
1200 тас.руб.

6. АГ=5
7. Р=35Ж ;
8. т=9 лет
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Исходные данные к работе Jfe 2

Вариант i •

1. 71=9
2. fBj=444 тас.руб.
3. р=8
4. та=339 тас.руб.
5. 0=1750 тас.руб.
6. 3nn^i=380 тас.руб.

375 тас.руб. 
360 тас.руб. 
370 тас.руб.

7. №=1
8. р=45Ж

В а р и а н т  8 .

1. п=10
2. п1=440 тас.руб.
3. р=9
4. т?=450 тас.руб.
5. 0=1950 тас.руб.
Б. Зпп>,=390 тыс.руб.

380 тыс.руб. 
370 тас.руб. 
385 тыс.руб.

7. №=1
8, (3=45*

Вариант

1. п-11 ••••
2. Kj=450 тас.руб.
3. Р=9

4. mg,=400 тас.руб.
5. С=1800 тас.руб.
6. 3nTI> t =410 тас. руб.

405 тас.руб. 
400 тас.руб. 
390 тас.руб.

7 . №=1
8. 0=505?

Вариант 4.

1. п=5
2. ^=400 тас.руб.
3 . р=4

.4. fflg=350 тас.руб.
5. С=1500 тас.руб.
6. Зйп>1=400 тас.руб.

390 тыс.руб. 
380 тас.руб. 
350 тас.руб.

7. #=3
8. (3=50®



Bagnf днт 3- Вариант 6*

1. ra=16 .

2. «j=2?D -тас.руб.
3. p=9
4. 5^=215 •гас-та'б.
5. 0 = Н Ю  -гас.руб. ."
В. 3 ^  4=27® тас.руб.

2S5 -гас.руб. 
2*Ю тас.руб. 
290 -тас.руб.

1. ге=Э
2. Я!=®0 тас.руб.
3. р-10
4. MgHKX) -гас.руб.
5. 0=1750 тас.руб.
6. 31Ж̂ Х=Ш0 тас.руб.

4«Ю тнс.руб. 
43Э тас.руб. 
450 тыс.руб.

7. И=1
8 .  0~

7. М=2
8. р=т%

7.

1. 71=10 *V
.2.. • %  =S50 т ж . руб. %
3. р=€!
■4. ag=6® тыс.руб.'
5. 0=2740 тыс .руб.
6. 3^^ а-’740 тыс.руб-

840 тас.гоб.
: 900 тас.руб. 
950 тас.руб.

Ч

Вариант- В.

1. 1*”8 .
2. ш,=4Э0 тас.руб.
3. р=6
4. Щ^ЗгО тас.руб.
5. ©=2Б>?0 тас.руб.
6. Д . «=300 -гас.руб.- iHi| X « 0  -гас.руб. 

555 тас.руб. 
тас.руб.

7. JMB
8. ,Р=33£

7. 1 М
8.
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■ ' Вариант 9.

1. л=12

2. 1^=300 тас.руб.
3. р=6
4. Я2=250 тас.руб.
5. 0=1900 тас.руб.
6. 3 ^  i=550 тас.руб.

650 тас. руб. 
700 тас.руб.

7. №=4
8. Р=40Ж

Вариант 11»

1. п=9
2. т1=400 тас.руб.
3. р=5
4. т^-350 тыс.руб.
5. 0=2000 тас.руб.
6. Зпп>1=380 тас.руб.

400 тас.руб. 
410 тас.руб. 
410 тыс,руб.

7. ff=3
8. р=50Ж

1. п=8
2. nij=480 тас.руб.
3. р=7
4. 1^=440 тас.руб.
5 . 0=2680 тас.руб.
6. 3vm А=450 тас.руб.

450 тас.руб. 
450 тас.руб. 
450 тас.руб. 
500 тас.руб.

7 . -1Г=4

8. Р=35Ж

Вариант 12.

1. п=7

2. т%=460 тас.руб.
3. р=5
4. пи, =560 тас.руб.
5. 0=2000 тас.руб.
6. Зпп>А =400 тас.руб.

390 тыс.руб. 
Ж )  тыс.руб. 
350 тас.руб.

7. N=2 .
8. р=47%

Вариант 10.



1. п- 4
2. nij =560 тыс.руб.
3. р= 3
4. =600 тыс.руб.
5. С=2400. тыс.руб.
6. 3 ^ = 5 5 0  тыс.руб.

650 тыс.руб. 
700 тыс.руб.

7. ff=4
8. р=40Ж

Вариант 15»

1. п=7
2. Д(=450 тыс.руб.
3. р=5
4; ^=600 тыс . руб .
5. 0=2620 тыс.руб.
6. 3ПП>1=360 тыс,руб,

' 410 тыс.руб» . 
430 тыс.руб. 
390 тыс.руб.

7. №=5
8. Р=50£

Вариант 13.

1. 71=8

2. mj=470 тыс.руб.
3. р=5
4. ffl̂ =650 тыс.руб.
5. 0=2700 тыс.руб.
6. 3,.m> t =450 тыс.руб

450 тыс.руб 
450 тыс.руб 
450 тыс.руб 
500 тыс.руб

7. *=4 \
8. р=35Ж :

Вариант 16.

1. п=4
2. iHj =250 тыс. руб.
3.; р=3
4. ^2=220 тыс.руб.
5. 0=1600 тыс.руб.,
6. 311П>1=305 тыс.руб

300 тыс.руб 
. 290 тыс.руб

302 тыс.руб

7. »=2 .
8. р=40Ж

Вариант 14»
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1. П= 6
2. %  =480 тыс.руб.
3. р= 8
4. jh-,-350 тыс.руб.
5. 0=1700 тыс.руб.
6. Зпп1=410 тыс.руб.

405 -гыс.руб. 
400 тыс.руб.

7 W=1 .

8. 0=30*

Вариант 18-

1. П=5
2. Wj =490 пас ..руб.
3. р=5
4. и^=550 тыс.руб.
5. 0=2020 тыс.руб.
6. Зт > , =370 тыс. руб.

420 тыс.руб. 
410 тыс.руб, 
390 тыс.руб.

7. №=4
8. (3=39*

Вариант 17.

1. п=8
2. га,=420 тыс.руб.
3. р=4
4. ^2=610 тыс.руб.
5. 0=2030 тыс.руб.
6. А =490 тыс.руб.

450 тыс.руб. 
400 тыс.руб. 
350 тыс.руб. 
400 тыс.руб.

7. ff=4
8. Р=33*

Вариант 20.

1. п=7
2. iHj =450 тыс.руб.
3. р=3
4. =320 тыс.руб.
5. 0=1900 тыс.руб.
6. 3 ^  =315 тас.руб.

320 тыс.руб. 
390 тыс.руб. 
322 тыс.руб.

7. №=3
8. Р-43Ж

Вариант 18. >
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Вариант Й1. Вариант йй.

1. П=11 ,
2. т1=280 тыс.руб.
3. р= 8
4. fflg=250 тас.руб.
5. 0=1900 тыс.руб.
В. 3ПП>1=310 тас.руб.

305 тас.руб. 
300 тас.руб.

7. ff=3
8. Р=ЗЗЖ

Вариант ЙЗ. .

1. п~7

2. т., =335 тыс.руб.
3. р=7
4. ffig=476 тыс.руб,
5. 0=2123 тас.руб.
6. ЗПП;1=36Ю тас.руб.

430 тыс.руб. 
430 тыс.руб, 
400 тас.руб.

7 . /К З

8. |3=29$

1. п=7
2. iHj-440 тас.руб.
3. р=В ;
4. т^=660 тас.руб.
5. 0=2530 тас.руб.
6. Зпп>t =495 тыс.руб.

455 тас.руб. 
405 тас.руб. 
355 тас.руб. 
405 тас.руб.

7. JV=4
8. Р=35Ж .

Вариант Й4.

1. п-9
2. Wj=456 тас.руб.
3 .  р=7

4. 7^=330 тас.руб.
5. 0=1850 тас.руб.
6. 3 ^ ±=325 тыс.руб.

320 тас.руб. 
420 тас.руб. 
370 тас.руб.

7. JK3
8 .  р -3 6 *

s i



1. п= 6
2.,^=350 тыс.руб.
3. р= 5
4. 1^=330 тас.руб.
5. 0=1500 тыс.руб.
6. '3 ^  1*350 тыс. руб.

330 тыс.руб. 
320 тыс.руб. 
290 тыс.руб. 
300 тыс.руб.

7. 3
8. Р=50Ж

Вариант 37.

1. п= 7

2. т1=480 тыс.руб.
3.. р=5
4. ^2=450 тыс.руб.
5. 0=1400 тыс.руб.
6. Зпп.;1-410 тыс.руб.

405 тыс.руб; 
400 тыс.руб. 
390 тыс.руб, 
380 тыс.руб.

7. »=2
8. Р=45Ж

Вариант ВЭ.

1. п-10
2. =500 тыс. руб.
3. р=8;
4. я^=440 тыс.руб.
5. 0=1200 тыс.руб.
В. Зпп^А =410 тыс.руб.

400 тыс.руб. 
390 тыс.руб. 
380 тыс.руб. 
370 тыс.руб.

7 . N- 2
8. Р=50Ж

Вариант 28.

1. п=5
2. т±=470 тыс.руб.
3. р=3
4. tf!g=330 тыс.руб.
5. 0=1880 тыс.руб.
6. Зпп>1=215 тыс.руб.

270 тыс.руб, 
310 тыс.руб. 
350 тыс.руб.

7. >=3 .
8.. Р=39Ж

Вариант £6.



Вариант 29. Вариант 30.

1. п= 6
2. я, =485 тыс.руб.
3 . р= 3

4. mg=550 тас.руб.
5. 0=2040 тас.руб.
6. Зпп, 1=410 тас.руб.

435 тас.руб.
406 тыс.руб.

7. Я=3

8. р=35Ж

1 . п~8

2. ту=425 тас.руб;
3. р=7
4. nig=550 тас.руб.
5. 0=2050 тас.руб.
6. Зип>1=460 тас.руб.

450 тас.руб. 
470 тас.руб. 
430 тас.руб. 
410 тас.руб.

7. ff=4 ■
8. р=32Ж
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Исходник данные к работе # 3

1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 4 
среднетонн. (О) - 18 
малотоннаж. (М) - 16

2. (в млн. руб.>
К - 35. О - 12, М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К - 4.9, С - 5.0. М - 5.2 

. 4. (в сутках)
К - 14, С - И, М - 5

5. (в руб.)
К - 750 , ’ С - 400, М - 150

6. (в %У
. . К - 35, С - 44, М - 16
7. 11500 руб.
8. 700 руб.
9. 1, р=5 0%

Вариант 3»
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 6 
среднетонн. (С) - 15 
малотоннаж. (М) - 24

2. (в млн. руб.)
К - 35, С - .12, М - 1.5

3. (в Я», от стоимости)
: К -.5.2, С. - 5.1. М - 5.0
4. (в сутках)

К - 12, С - .10, М. - 5
5. (в руб.) ■ ■ ■ ;

К - 790, С - 440, М - 160 
В, .(в Ж)

К - 15. С - 35. U - 45
7. 1125 руб.
8. 595 руб.
9. !М, р-50Ж

Вариант 1» .. Вариант 2. .,

1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 8 
среднетонн. (К) - 9 
малотоннаж. (С) - 15

2. (в млн. руб.)
К - 35. С - 12, М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 5.2, С - 5:4. М - 5.4

4. (в сутках)
К - 15. 0  ̂И, М - .6

5. (в руб.)
К - 650. С - 390, М - 100

6. (в Ж)
К - 19. С - 42, М - 50

7. 13000 руб.
8. 1050 руб. ■ '
9. N= 1. |3=35Ж

Вариант 4.
1. Количество судов: 

крупнотонн. <К) - 4 
среднетонн. (С) - 12 
малотоннаж. (М) - 21

2. (в млн. руб.)
К - 35. С - 12. М - 1.5

3. (в % от стоимости).
К - .5.2. С - 5,1. М - 5.2

4. (в сутках) ..
К -■ 11. С - 7, М - 2

5. (в руб.)
К - 760.. С - 400, М - 120

6. (в Ж)
К - .36, С - 21, М - 32....

7. 97̂ 50 руб.
8. 560 руб. ’
9.. JM , ,р=30Ж '



1. Количество судов: ^
кругоютонн. (К) - 4 
среднетонн. (С) - 11 
малотоннаж. <М) - 19

2. (в млн. руб.)
К - 35, С - 12. М - 1.5

3. Св, Ж от стоимости)
К -.4/9; С - 4.8. М - 5.1

4. (в сутках)
К - 14, С - 13. М.- 8

5. (в руб.)
К - 780. С - 440, М - 160

6. (в Ж)
К - 14. С - 36. М - 44

7. 14600 руб.
8. 1350 руб.
9. JM, р=50Ж ; ;

'Вариант 7.
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 5 
среднетонн. (С) - 11 
малотоннаж. (М) - 20

2. (в млн. руб.>
К •• 35. С - 12. М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К . 5.1. С - 5.1, М - 5.1

4. <в сутках)
К - 11, 0 - 8. М - 2

5. (в руб.)
К - 780, С - 420, М - 140

6. (в Ж)
К - 16. С - 34, М - 44

7. 1100 руб.
8. 490 руб.
9. JM, Р=40Ж ;

Вариант S. . \У^
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 4 
среднетонн. <С) - 18 
малотоннаж. СМ) - 25

2. (в млн. руб.)
К - 35. 0 - 12. М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К - 4.2, С - 4.1. М - 4.0

4. (в сутках)
К - И. С - 8. М - 4

5. (в руб.>
К - 740, С - 330. М - 170

6. (в Ж)
К - 10. С - 30. М - 42

7. 9750 руб.
8. 800 руб.
9. 1М, Р=45Ж

Вариант 8.
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 4 
среднетонн. (С) - 12 
малотоннаж. СМ) - 21

2. (в млн. руб.>
К - 35, С - 12. М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К - 5.2. О - 5.1* М - 5.2

4. Св сутках)
К - И. С - 7. М - 2

5. (в руб.)
К - 760. С - 400. М - 120 

. 6. (в Ж)
К - 36. С - 21, М - 32

7. 9750 руб. :
8. 560 руб.
9. р’ЗОЖ

*0 Вариант &• ■ . ■'



1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 5 
среднетонн. (С) -12 
малотоннаж. (М) - 7

2. (в млн. руб.)
К - 35» С - 12. М - 1.5

3. Св Ж от стоимости)
К - 5.0. С - 5.1, М - 5.2

4. (в сутках)
К - 6 , С - 13, М - 7

5. (в руб.)
К - 800, С - 450, М - 170

6. (в ®
К -  34, С - 40. М -15

7. 11000 руб.
8. BQ0 руб.
9. №=1, р-41* ..
\/ Вариант 11.

1. Количество судов: 
■крупнотонн. (К) - 5 
среднетонн. (С) - 18 
малотоннаж. (М) - 20

2. Сй млн. руб.)
К - 35. С - 12, М - 1.5

3.' (в. %,от стоимости) ;
. К -6.0. С -5.0, М - 4.0

4. (в сутках)
К - 12. С -11. М -15

5. (в руб.) •
- К - 720. С - 400, М г 120 
,6. (в К

К - 20, С -:39. М - .48
7. 12500 руб. . ■
8. 1280' руб, .
9. 1У=1.. Р=42Ж .

Вариант а. ,

1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 5 
среднетонн. (С) - 17 
малотоннаж. (М) - 21

2. (в млн. руб.)
К - 35. С - 12, М.- 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К - 4.7. О - 4.6, М - 4.8

4. (в сутках)
К - 15, С -11,!У  - 6

5. (в руб.)
К - 650, С - 390. М - 100

6. (в Ж)
К - 42. С - 51, М - 20

7. 13000 руб.
8. 665 руб.
9. N=1, р-20* .

Вариант 1Z,
1. Количество судов:

крупнотонн. (К) - 2
среднетонн. (С) - 10
малотоннаж. (М) - 15

2. (в млн., руб. ) ;
К - 35. С - 12, М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 5.0, С - 5.0, М - 5.1

4. (в сутках)
К - 17, С -14, М - 9

5. (в руб.)
. К - 770 , -С - 460 , М - .170
6. (в %) Г" .

К - 18. С - 41. М - 49
7. 13500 руб.
.8. 1200 руб.
9. JM./P=35*

Вариант 10.



1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 4 
среднетонн. (С) - .11 
малотоннаж. <М> - 19

2. (в млн. руб.)
К - 35. С - 12. М - 1,5

3. (в % от стоимости)
К - 4.5. С - 4.6, М - 4.5

4. (в сутках)
' К -12 , С - 9 . М - 4
5. (в руб.)

К ~ 750. 0 - 390, М - 140
■ 6. (в %> '■ ■

К - 30, С - 40. М - 42
7. 9500 руб.
8 . 900 руб.:
.9. N=1. 0=44* '

' Вариант 15,

1. Количество судов:
крупнотонн, (К) - 6
среднетонн. (С) - 18
малотоннаж. <Н) - 22

2. (в млн. руб.)
, К - 35, С - .12, М - 1,5

3., (в % от стоимости)
К - 4.8, С - 4.8. М - 4.8

4. (в сутках) :
К - 14, С 12, М - 7

5. (в руб.)
К - 740, С - 420, М - 150 

. 6. (в %) '
К- - 19, С - 38. М -47

7. 12500 руб. ;
8. 2520 руб.
9..»=1, Р=42Ж .

Вариант 13» Вариант 14.
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 6 
среднетонн. (С) - 6 . 
малотоннаж. (М) - 15

2. (в млн. руб.>
К -35. С -  12. М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К г 4.5, С - 4.6, М - 4.7

4. (в сутках)
К - 18, 0 -14, М - 10

5.: (в руб.) '
К - 780, С - 440. М - 150

6. (в *)
К - 15. С - 32, М - 42

7. 10000 руб.
8. 640 руб.
9. fM, р=25$

Вариант 16.
1. Количество судов:

крупнотонн, (К) - 4
среднетонн. (С) - 20
, малотоннаж. (М) - 25

2. (в млн. руб.)
' К - 35, С - 12, М - 1.5
3. (в % от стоимости)

К - 5.1. С - 5.1, М - 5.0
4. (в сутках)
; К - 16. С -12, М - 7

5. (в руб.).
- К - 700, С - 350, М - 150

6. (в %)
К - 21. С 40. М - 49

7. 12750 руб.
8. 1350 руб. /
3. 1, р-445?



1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 8 
среднетонн. (С) - 9 
малотоннаж. СМ?.— 15

2. (в млн. руб.)
К - 35, С - 12, М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 5.2. С - 5.4, М - 5.4

4. (в сутках)
К -15 . С - И, М - 6

5. Св руб.)
К - 650, С - 390. М - 100

6. Св Ж)
К > 19. О - 42, М - 50

7. 13000 руб.
8.1050 руб.
9, 1. Р=35Ж

Вариант 10.
1. Количество судов: 

крупнотонн. СК) - 7 
среднетонн. (6) - 17 
малотоннаж. СМ) т 19

2. Св млн. руб,)
К - 35, С - 12, М-- 1.5

3. Св Ж от стоимости)
К - 4.8, С - 4.5, М - 4.7

4. (в сутках)
К -41. С -13, М - 9

5. (в руб.)
К - 640, С - 400, М - 135

6. (в %)
К - 22. С-37, М - 45 .

7..13500 руб.
8. 1920' руб.
э: »=1.' р=37% • :

Вариант 17.

Г. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 6 
среднетонн. (С) - 15 
малотоннаж. СМ) - 23

2. Св млн, руб.)
К - 35, С - 12, М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К 5.2, 0 - 5.1, М - 5.0

4. (в сутках)
К - 12, С -И. М - 6

5. Св руб.)
, К - 790, С - 440, М - 160

6. Св Ж)
К - 35. С - 45, М - 15

7. 11250 руб.
8. 560 руб. *
9. ЛГ=1, Р=50Ж

Вариант 80»
1. Количество судов: 

крупнотонн. СК) - 7 
среднетонн. (С) - 20 
малотоннаж. <М) — 16

2. (в млн. руб.)
К - 35, С - 12. М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 5.0, 0 - 5.2, М - 5.0

4. (в сутках)
К - 17. С -13, М - 7

5. (в руб.)
К - 750. С - 380, М - 190

6. (в %)
. К - 23.- С - 41. М - 46
7. и  та) руб.
8. 1170 руб.
9. W-1. Р=47%

Вариант 16.



1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 6 
среднетонн. (С) - 13 
малотоннаж. (М) - 24

2 . (в млн. руб.> .
К — -35, С - 12, М - 1.5 \

3. (в % от стоимости)
К - 4.8. С - 4.9. М - 5.2

4. (в сутках)
К -17 . С - 12, М - 8

5. (в руб.)
К - 850, С - 390, М - 140

6. <в %)
К - 21, С - 37, М - 49

7. 12000 руб.
8. 1015 руб.
9. J M ,  р-31 Ж

Вариант 2Э.
1. Количество судов: 

крупнотонн. (К) - 5 
среднетонн. (С) •• 17 
малотоннаж. (М) - 21

2. (в млн. руб.)
К - 35, 0 ~ 12. М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К • 5.1, С - 5.2, М - 5.2

4. (в сутках)
К - 13. С -15, М - 9 \

5. <в руб.)
К - 840, С - 470, М - 165

6. (в »
К - 21, С - 33, М - 43

7. 14500 руб.
8. 1330 руб.
9. №-1, (3=36*

Вариант 21.

1. Количество судов: 
крупнотонн. (К) - 4 
среднетонн. (С>‘ - 15 
малотоннаж. (М)  ̂19

2. (в млн. руб.)
К - 35. С - 12, М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 4.7, С - 4.6. М - 4.7

4. (в* сутках)
К - 14. С -13, М - 8

5. (в руб.)
К - 770. С - 440, М - 170

6. (в %)
К - 37. С - 47, М - 17

7. 11270 руб.
8. 1260 руб.
9. №--1. р=43Ж

Вариант 84.
1. Количество судов; 

крупнотонн. (К) - 3 
среднетонн. < 0 - 1 9  
малотоннаж. <М> - 16

2. (в млн. руб.)
К - 35. 0 - 12, М - 1.5

3. (в % от стоимости)
К - 4.0, С - 4.9, М - 4.9

4. (в сутках)
К - 16, С -12. М - 9

5. (в руб.)
К - 790, С - 390, М - 190

6. (в Ж) ".
К - 29, С - 39. М - 49

7. 11950 руб.
8. 1710 руб.
9. »=1, ршща»

Вариант 22»

49



■' BaiwaHT 25.
1. Количество судов: 

крупнотонн. СК) - 9 
среднетонн. (С) - 13 
малотоннаж. (М) - 18

2. (в млн. руб. >
К - 35. О - 12, М - 1.5

3. (в Ж от стоимости)
К - 4.8, С - 4.9, М - 5.1

4. Св сутках)
К -16 . С - 12. М - 9

5. Св руб.) .
К - 750. О - 385, М - 145

6. Св Ж) 4 
К - 25. С - 35. М - 45

7. 12500руб.
8. 1085 руб.
9. N=1, р=35Ж

Вариант Z7.
1. Количество судов: 

крупнотонн. СК) - 5 
среднетонн. (0) - 12 
малотоннаж. СМ) - 22

2. Св млн. руб.')
К --'■35, С - 12'. М - 1.5

3. Св Ж от стоимости)
к -- 5.2 . с - 5.3. М - 5.3

4. (в сутках)'
К -- 14, С -18, М - 7.

5. руб.:> ■-' •
К •- 820 .  С ■V 460, М - 160

6. (в %у.
К -- 19, С - 31. м - ■41

7. .10500 руб.
8. 1755 руб.
9. Д М . Р<У1%

' Вариант 36.
1. Количество судов: 

крупнотонн. СК) - 7
. среднетонн. СС) - 15 
малотоннаж. СМ) - 17

2. Св млн. руб.)
К - 35, С - 12. М - 1.5

3. Св Ж от стоимости)
К - 4.8, С - 4.6, М - 4.8

4. Св сутках)
К - 12, О -15. М - 7

5. Св руб.)
К - 720, С - 420, М - 125

6. Св Ж)
К - 32. С - 42 . М - 12

7. 12270 руб.
8. 1960 руб.
9. 1М. Р=42Ж

Вариант 28.
1. Количество судов: >

крупнотонн. СК) - 6 
среднетонн. (0 -12 :
малотоннаж. СМ) - 16

2. Св млн. руб.)
' . К - 35. С - 12, М - 1.5 ; -
3. Св % от стоимости)
Л К - 4.4, С - 4.9, М - 4.9
4. Св сутках)

К - 17, С -12. М - 8 ;
/ 5. Св руб.)

К - 690. С - 380, М - 170
6. Св Ж) ' . -

К - 27. О - 38 . М - 49
". 7.: 11900 руб. / ' ; V
8. 750 руб. ;

.9, >=1, |3=29% ,

RO



Вариант 89. Вариант 30. :
1. Количество судов: . 1. Количество судов:

крупнотонн. (К> -.7 крушготонн. (К) - 5
среднетонн. (С) - 13 среднетонн. (С) - 15
малотоннаж. (М) - 19 малотоннаж. (М> - 18

2. (в млн. руб. > 2. <в млн. руб. >
К - 35, С - 12. М - 1.5 К - 35, С - 12, М -

3. (в % от стоимости) 3. (в % от стоимости)
К - 4.8. С - 4.9, М -5.0 К - 4.8, С - 4.7. М

4. (в сутках) 4. (в сутках)
К -17 . С - 13. М - 10 ■ К - 19. С -12, М £

5. (в руб.) 5. (в руб.)
. К - 650. С - 400, М - 200 К - 870, С - 430, М
6. (в Ж) 6. (в*)
. К - 29. С - 37. М - 48 К - 39, С ~ 41. М -
7. 11000 руб. - 7. 13270 руб.
8 . 725 руб. 8. 1080 руб.
9. №=1, Р=32Ж 9. ff=l, Р=36Ж

1.5

- 4.8

> •••

- 175 

27
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Исходные ыанныв к работе 1 4

Вариант 1.
1. Матрица потерь потребители

(тыс.руб.)

<h
а=140.0 Ъ=240.0

фа с=140.0 - '

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

А ПВ :

®1 а=0.238 (3=0.028

*г 7=0.033 5=0.706
3. Предпроизводственные затраты 

Зпп=1500 руб.

В а р и а н т  3 .

1. Матрица потерь потребителя 
(тыс.руб.)

- А- ■ ^  -
а=46Л .Ь=247.5

фг C=4G.I -

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л . Яг
«V. а=0.225 (3=0.032

«г .. 7=0 .032 5=0.711

Вариант 2-
1. Матрица потерь потребителя 

, (тыс.руб.)

А As
а=103.2 Ъ=624.5
с - 92.6

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

А V
а=0.341 (3=0.027
7=0.035 5=0.587

3. Предпроизводственные затраты

Зпп=1650 РУ6-

Вариант 4.
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.)

А  ' As-
ф1 а=8.9 t>=214.6.

с=8.7

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л
а= 0.287 (3=0.022

фг 7=0.021 8=0.670
-3. Преппроизводственные затраты 3. Предпроизводственные затраты 

Зпп= 950руб. Зп„= 700 руб. .



Вариант S.

1. Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.У

d. ^  .

а=234.0 Ь=480.0
с=220.0

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Ч
А а=0.380 Р=0.136

Ч 7=0.209 6=0.275

3. Предпроизводственные затраты . 
Лл=960 руб.

Вариант 7*

1. Матрица потерь потребителя 
(тыс.руб.)

А
А а= 164.0 Ь=411.0

ф2 с=150.0

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

пх .

V а=0.360 р=о.ио

фг 7=0.. 140 8=0.390
3. Предпроизводственные затраты

Зпп= 900 руб.

Вариант 6.
1. Матрица потерь потребителя

(.тыс.руб.)

«1 Л
®1 а=164.0 Ь=411.0

фг с=150.0

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л .  . пг

фх а=0,367 Р=0.141

фг 7=0.211 е-0.281
3. Предпроизводственные затраты 

Зпп=1050 руб.

Вариант 8.

1. Матрица потерь потребителя 
(тыс.руб.)

Л
*1 ; а=15.5 Ь=18.0

фг с=16.0

1. Матрица сопряжённости 
методического прогноза

пг • ■
V а=0.190 Р=0,270

А 7=0.230. 6=0.310
3. Предпроизводственные затраты

Зпп= 850 руб.
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1. Матрица потерь потребителя 
(тыс.руб.)

' Вариант 0. .

% а= 15.6 Ь=215.6

®г. с=14.7

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

П1 ч  .

*1 а=0.240 ро.озо

фг 7=0.040 0=0.700

3. Прэдпроизводственные затраты 
3^=1050 руб.

Вариант 11.
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.)

а  : ■; ^  .
ф а=67.0 ь=Э5.о :
ф“г с=60.0 ■ - -

2 . Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л
а=0.220 р=о.зоа

фг 7=0.190. 0=0.290
3. ■Предпроизводственные:затраты

3,1П= Г,70 р у б .

Вариант 10.

1. Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.)

:

А . а=76.5 6=246.5

Ч с=7В.О .

1. Матрица сопряженности 
- методического прогноза

П1 > 2
ф1 а=0.230.

■ • •: . '1 (3=0.027

V 7=0.003 ' 0=0.710

3. Предпроизводственные затраты 
Зпп= 800 руб.

Вариант 12.

1. Матрица потерь потребителя 
(тыс.руб.)

di
а=241.0 й=484.0

% с=235.0 - \ -

1; Матрица сопряженности 
. методического прогноза

Пг

h а=0.380 . Р=0.100

% 7=0.020 0=0,500
3. Предпроизводственные затраты

3ПГ1= 850 руб.
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Вариант 13.

1. Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.}

di
а=85.0 Ь=400.0

А с=82.0

2 i Матрица сопряженности 
методического прогноза

: v : пг

V а=0.250 р-о.360

фг 7=0.170 6=0.220

3. Предпроизводственные затраты 
3^= 860 руб.

Вариант. 15»
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.}

<*1
ф1 0=15.5/ у Ь=18 .4

фг: с=15.0

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

V
«1 а=0.190 Р=0.270

7=0.230 0=0.310
3. Предпроизводственные затраты

: 3^1200 руб.

Вариант 14*

1, Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.>

Л <V
3>1 а=15.0 ■ &=200.0

с=14.5 -'.у ' . '

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л, пг

Л ct=0v250 Р=0.040

А 7=0.050 5=0.660

3. Предпроизводственные затраты 
; Зпп=14б0 руб.

\ Вариант 16* Л
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.)

а1

ф1 а= 135.0 Ь=160.0

фг с=1Э0.0 • ’■

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

V яг
а=0.230 р=0.030

«г 7=0.040 0=0.700
3. Предпроизводственные затраты

Зт = 850 руб.
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Вариант 17.

1. Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.)

di . аг
а=250.0 >=314.0

фг2 с=240.0•
2 . Матрица сопряженности 

методического прогноза

А h

ф1 а=0.250 Р=0.210

фг 7=0.230 5=0.310

3. Предпроизводственные затраты 
3ПП= 950 руб.

Вариант 19.

1. Матрица потерь потребителя, , 
О т о.руб.)

л
А а=288.5 Ь=546.5

. % с=210.3 -
2 . Матрица- сопряжённости

методического прогноза

- 'Л : '•'и

%  ' 

« г

■''Х--0.280 ( 3 = 0 .0 4 0

7 = 0 . 0 8 0 5 = 0 .6 0 0 - '

3. Прелпроизводственнне.затраты 
’ Я •--■1300 pv6.пи '

Вариант 18.

1. Матрица потерь.потребителя
(тыс.руб.) ч

<4 ■ лг

Ф1 а=245.0 , Ь=445.0

фг с=220.0 >- ;

, 1. Матрица сопряженности.
: методического прогноза

П1 . 11г  ■
а=0.380 . |3=0.100

фг,- 7=0.150 ' 6=0.370

3. Предпроизводственные затраты 
. 3^=1260 руб. .

Вариант 20.
1. Матрица потерь потребителя 

(тчс.руб.)
’ с!г С^:

®i- а=7б:5 Ь=246.5
фг с-70.0 -

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

!к

ф1 а=0.228 р’0.027

:ф2 7=0.034 6=0.711
3.' Предпроизводствённне затраты

3 , п Г  Ж 0  РУО.



Вариант 21.-.
1.. Матрица потерь потребителя

(тыс.руб.)

' а1 . 1
а=250.0 Ь=314.0
с=240.0

2. Матрица сопряженности 
методического прогноза

Л  Л.
А а-0.250 |3=0.210
V 7=0.230 6=0.310

3. Предпроизводственные затраты 
Зпп= 960 руб.

Вариант 23.
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.)
di •

Ф, а=212.3 Ь=5Б6.8

фг с=185.0 -
2. Матрица сопряженности 

методического прогноза
ni пг --

ч а=0.330 р=о.140 ;
V 7=0.130 6=0.400 ■

3. Предпроизводственные затрата
Зпп=1000 руб.

Вариант 22.

1. Матрица потерь потребители
(тыс.руб.У

А
V а=201.0 b"475..0

С=201.0

1. Матрица сопряженности 
метбдического протшза

V ■ %
а=0,37Ь р=ос®ж'

фг 7=0.023 6=0..§Й1И
3. Предпроизводственные затрат» 

Зпп= 880 руб.

. Вариант 24.
1. Матрица потерь потдабишеяга 

(тыс.руб.У

А
а= 125.0. &=ЗБЮ>..0), ,
с=110.0 ■ -

1. Матрица сопряженности-
методического прогшшза

Я1 %
® 1' а=0.190 р=о-гта

7=0.230 8=0..3№‘
3. Предпроизводственине затрата

3„п- 870 руб.
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Вариант 25* ,
1. Матрица потерь потребителя

(тыс.руб.)

<V
V 0=76.2 6=235.6
ч с=71.6

2. Матрица сопряженности 
: методического прогноза

. ; пг

А а-0.225 •' р-0.031

% 7=0.036 6=0.708

3. Предпроизводственные затраты 
31Ш- 850 руб.

Вариант 27.
1. Матрица потерь потребителя

(тыв.руб.}

А Л  .

ф1 а=14.4 6=210.5
С-14.4

2,. Матрица сопряженности 
методического прогноза

п< "г
а=0.233 Р=0,028 .

Г-0.033 5=0.706

Вариант 26.

1. Матрица потерь потребителя
{тыс.руб.)

А 0=97.3 6=565.7
% 0=96.7

1. Матрица сопряженности 
методического прогноза

я, ; V
А а=0.313 P-0.Q4I

> 8 '. 7=0.115 5=0.531
3. Предпроизводственные затраты 

Зт = 850 руб.

Вариант 28.
1. Матрица потерь потребителя 

(тыс.руб.)
di (?г

А а=12.3 6=67.3
с=10.7 . - ■

1, Матрица сопряженности 
методического прогноза

% а-0.375 Р"0.023 .
ч - 7=0.042:. 6=0.561 '

3. Ире производственные затраты . 3, Предпроизводственные затраты
3,„,=1600 руб. ' . Зпп= 700 руб.
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Вариант 29.

1. Матрица потерь потребителя
(тыс.руб.)

<V
Ф1 а=11.Ч b=221.6

фг с=11.0 - "•
2 . Матрица сопряженности 

методического прогноза
Л V

А а=0.271 . Р=0.031

% 7=0.027 6=0.671
3. Предпроизводственные Затраты 

670 руб.

Вариант 30.

1. Матрица потерь потребителя
(тыо.руб.)

<h
А 0=81.6 &=307.6

Ч 0=81.6 ■
1. Матрица сопряженности 

методического прогноза
П1 пг

А а=0.215 р=0.031
Ф2 7=0.033 6=0.721

3. Предпроизводственные затраты 
А и Г  700 РУб'



Исходные данные к работе Jfe 5
Вариант 1. :

1. Q = 30 км3/год
2. 790 млн.руб.
3. Г1= 550 человек
4. К^г 1.5 млн.руб.
5. Тг = 150 человек
6. ^=0.24 руб./КВт-час
7. Цг = 450 руб./центнер

Вариант 3.

1. Q =48 км3/год
2. KA= 790 млн.руб.
3. Г1= 900 человек
4. % =  4.5 млн.руб.
5. Tg= 450 человек
6. Zfj = 0-24 руб./КВт-час
7. Я3” 290 руб./центнер

Вариант 5.

1. Q = 22 км3/год
2. й^- 790 млн.руб.
3. • 900 человек
4. К Р ~ 3 .6 млн.руб,
5. Тг ~ 375 человек
6. /i, = 0.24 руб. /КВт • час 

7- Kj,-. 256 руб./центнер

Вариант 2.

1. Q = 57 км3 /год
2. Kj= 790 млн.руб.
3. Т1= 880 человек
4. Kg= 6.5 млн.руб.
5. Уй= 650 человек
6. Я*" 0.24 руб./КВт-час
7. Цг ~ 340 руб./центнер

Вариант 4.

1. Q = 66 км3/год
2. Kj- 790 млн.руб.
3. Г1= 915 человек
4. ^2= 7.5 млн.руб.
5. Тг = 750 человек
6. if,= 0.24 руб./КВт-час 
7- Ц2= 330 руб./центнер

Вариант 6,

1. Q = 48 км3/год
2. Kj= 790 млн.руб.
3... Г,,= 860 человек

4. J5g= 5.0 млн.руб.
5. Г2= 500 человек

6. i?,= 0.24 руб. /КВт- час

7. if2= 330 руб./центнер

70



1. Q = 57 км3/год
2. К," 790 млн.руб.
3. У.,= 880 человек
4. Кй= З.В млн.руб.
5 . 2’г= 498 человек
6. Ц,= 0.24 руб./КВт/час
7. Цг= 380 руб./центнер

Вариант 9»

1..Q =51 км3/го д  .

2. Kj=790 млн.руб.
3. Tj = 860 человек
4. iL,= 5.5 млн.руб.
5. Тг" 600 человек
6. Д,= 0.24 руб./КВт'час
7.;Цг = 330 руб./центнер

Вариант 11 ♦ •

1. Q - 47 км3/год

2. К1= 790 млн.руб.
3. 1̂  = 800 человек
4. Кг= 3.5 млн.руб.
5. Тг= 360 человек
6. «„= 0.24 руб./КВт-час
7. Цй= 300 руб./центнер

Вариант 7.

1. Q - 64 км3 / г о д

2. Kj= 790 млн.руб.
3. 1^= 871 человек
4. Kg= 4.7 млн.руб.
5. 2’г= 350 человек
6. ifjf 0.24 руб./КВт-час
7. Дй= 275 руб./центнер

Вариант 10.

1. Q =45 кмэ/год
2. К,= 790 млн.руб.
3. 3̂  = 690 человек
4. Kg= 4.0 млн.руб.
5. Тй= 450 человек
6. Д,= 0.24 руб./КВт-час:
7. Цг= 330 руб./центнер

Вариант 13.

1. Q 46 кмэ/ г о д

2. 790 млн.руб.
3. Tj" 820 человек
4. Kg= 4.9 млн.руб.
5. Тг= 490 человек
6. = 0.24 руб./КВт-час
7. Цй= 310 руб./центнер

Вариант 8»
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1. Q =  39 км3/год
2. &.j= 790 млн.руб.
3. Tj = 580 человек
4. Kg* 2.5 млн.руб.
5. Тг = 250 человек
6. Цх= 0.24 руб./КВт’Час
7. Цг = 350 руб./центнер

Вариант 13,

1. Q = 52 км3/год
2. 790 млн.руб.
3. Tj» 870 человек
4. Ag= 6.2 млн.руб.
5. Тг= 630 человек
6. % =  0.24 руб./КВт-час
7. If2= 370 руб./центнер

Вариант 14.

Вариант 15.

1. Q = 45 км3/год
2. Kj” 790 млн.руб.
3. Ij - 775 человек „
4. 1L,= 4.1 млн.руб.;
5. Гг= 425 человек
6 . ' = 0.24 руб. /КВт -час
7. й~=-296 руб./центнер

Вариант 16«

1. Q =~БГкм3 /год
2. Kj= 790 млн.руб.
3. Т.,- 920 человек
4. Ка= 7.2 млн.руб.
5; У2= 650 человек
В. 0.24 руб./КВт-час
7.:Ц г = 340 руб./центнер

Вариант '17» В а р и а н т  1 в »

1. Q = 3 2  км3/год

2, Kj= 790 млн.руб.

3. Г., ” 930 человек

4, К-.- 3 .3  млн.руб.

•5. Тг = 335-человек ■.

6. 0 .24 pyfe'./КВт’час

7. Яг = 235 руб,/центнер

1.. Q = 44 км3 /го д

2. К** 790 млн.руб.

3. 3^= 840 человек^

4. Kg,= 5 .4  млн. руб. .

5 . Тг ~ 540 человек ■

6 . ' Ц1= 0 ,2 4  руб./К Вт-час

7 .  Цг = 430 руб./центнер



1. Q = 39 км3/гоя
2. 790 млн.руб.
3. .Tj = 580 человек .
А. К.г ~ 2.5 млн.руб.
5, Ур= 250 человек .
Б. •Й1= 0.24 руб./КВт.-час
7. Иа- 350 руб./центнер

Вариант 21.

1. Q =' 45 км3/год :
2. Kj3 .790 млн.руб, V
3. Г1= 775 человек 
.4. Ха= 4.1 мйн.руб;
5. Tg= 425 человек
6. Ц1= 0.24 руб./КВт-час
7. Ц2= 295 руб./центЯер

Вариант 23.

1. Q ~ 32 км3/год
2. • 790 млн.руб.
3. Jj= 930 человек
4. йг" 3.3 млн.руб.
5. Тг= 335 человек
6. Ц,= 0.24 руб./КВт-час
7. Ц.у- 235 руб. /центнер

Вариант 19.

1. Q = 52 км3/год
2. К^= 790 млн.руб.
3. Tj= 870\ человек
4. 6 .2 млн.руб.
5. Тг - 630 человек
6. Щ= 0.24 руб./КВт *час
7. Цг= 370 руб./центнер

Вариант 22.

1. Q, = 61 км3/год 
2V' it, = 790 млн.руб,
3. Tj-' 920 человек
4. Кг= 7. 2 млн. руб.'
5. Тг - 650 человек
: 6. Ц1= 0.24 руб./КВт-час
7. Ца= 340 руб./центнер

Вариант 24.

1. Q  ̂44 км3/год
2. Kj= 790 млн.руб.
3. ■Tj= 84Q человек
4. Kg= 5.4 млн.руб.
5. !Гг= 540 человек
6. Ц%= 0,24 руб./КВт-час 

Цг - 430 руб./центнер

Вариант ЙО.
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1. Q = 35 км3/год 1. Q = 56 км3/год
2. \ =  790 млн.руб. 2. 2^= 790 млн.руб.
3. Tt = 550 человек 3. Tt = 860 человек ;
4. йг= 5.5 млн.руб. 4. Kg* 5.6 млн.руб.
5. Тг = 255 человек 5. Г2= 560 человек
6. 0.24-руб./КВт-час 6; Цг - 0.24 руб./КВт-час
7 . Цг = 355 руб./центнер 7. Цг - 360 руб./центнер

Вариант 27» Вариант 28. ,

1. Q = 47 км3/год 1. Q = 68 км3/год
2. ^ =  790 млн.руб. 2. 790 млн.руб.
3.. Г* = 770 человек 3. Tj= 980 человек
4. Kg= 4.7 млн.руб. 4. Яа= 7.8 млн.руб.
5. Тг ~ 475 человек 5. Г2= 680 человек
6.. Цг - 0 .2 4  руб./КВт-час 6. Цг = 0 .2 4  руб./КВт-час
7'. Цг= 275 руб./центнер 7. Да = 380 руб./центнер

Вариант 39. Вариант 30.

1. Ц -■ 3 ’ км3/го д  1. Q = 42 км3 /г о я

2. = 790 млн.руб. 2. Kj= 790 млн.руб. , .

g. 910 человек 3. = 820 человек

4. .Kg» з: 1'n.im.pyfi. 4.. й2= 5 .2  или ..руб.
5. Та = 315 человек 5. Гг = 520 человек -.

6. i;t = 0 .24  руб. /КВт-час : 6. 'Ц1,= 0 .2 4  руб. /КВт-час

Т /'Ч » *  215 руб,/целтнер. ,7. 51 422 руб./центнер '

Вариант 3S. Вариант 26.

74



Исходные данные к работе jfe В
Эксплуатационные характеристики судов

Экономический показатель Среднетоннажные Малотоннажные

Средняя стоимость судна 
(млн.руб.>

. 12 . " 1.5

Средняя стоимость ремонта 
в % от стоимости суша

5 ' 5

Средняя продолжительность 
ремонта .в, сутках

11 * б

Скорость судна на спокой­
ной воде (в узлах) 11.6; ' 9.0

Максимальная высота волн 
для рабочего режима (м) 4 2.5  :
Стоимость ходовых суток 
(руб.> /

т / л о 9400

Расходы на содержание суд­
на в порту (руб. в сутки)

13000 4500

Средний улов рыбы 
(тонны в сутки)

12 7

Вариант 1
1. Район промысла: 

ф =47°45'  с . ш . ,
\= U 1°00 ' в .д . ■

2. Состав флотилии: 
Среднетоннажных - 6 судов,
■ Малотоннажных - 7 судов. Q

3. Порты укрытия:
п.Васино, м.Сосуново

4. Распределение аварий - 
в районе промысла:
для среднетоннажных - 23 % 
для малотоннажных - 27 % .

Вариант 2

1. Район промысла: 
ф=4.7°45' с.VI. f
А.--141"00' в .д .

2. Состав флотилии: 
Среднетоннэжных - 5 судов, 
Малотоннажных - 8 судов.

3. Порты укрытия:
п.Холмск, п.Углегорск

4. Распределение аварий - 
в районе промысла:
для среднетоннажных - 20  % 
для малотоннажных - 25 %
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по северному порту:
для среднетоннажных - 11 %
для малотоннажных - 16 %

по южному порту: 
для среднетоннажных -  9 % 
для малотоннажных - 10%

5. Прогноз ветра (заблаговре­
менностью 6 часов:

2 f в первые 12 часов - 2 0  м/с
Q' в последующие 12 ч . -10 м /с

В. Матрица сопряженности

А  : ■ Пг

*1 126.0 54 .0 ;

ч 36.0 158.0

7. Себестоимость 1 тонны рыбы:
3000 руб.

8. Цена 1 тонны рыбы:
10000 руб.

по северному порту:
для среднетоннажных - 9 %
для малотоннажных - 14 %

: по южному порту: ,
для среднего ннажных - 6 %
для малотоннажных - 8 %

5. Прогноз ветра (заблаговре­
менностью 6 часов:.
в первые 12 часов - 18 м/с 
в последующие 12 ч . -10 м/с

6. Матрица сопряженности

пх Пг

V
126.0 , 54.0

?г 36.0 158.0

7. Себестоимость 1 тонны рыбы:
■3000 руб.

8. Пэна 1 тонны рыбы:
. 10000 руб.
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